
Sub semnul vibrantelor sentimente de stimă 
și prețuire pe care oamenii muncii bistrițeni, 
întregul popor le nutresc pentru cel mai iubit 
fiu ai națiunii, al adeziunii unanime la propunerea 
privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
la cei de-al XlV-lea Congres, în suprema funcție 
de secretar general al partidului, se desfășoară ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎMPREUNĂ
CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂSĂUD

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu au început, sîmbătă după-amiază, 
o vizită de lucru în județul Bistrița-Năsăud.

Vizita se înscrie ca un nou 
moment semnificativ al dialo
gului neîntrerupt pe care se
cretarul general, al partidului 
11 poartă cu făuritorii de bu
nuri materiale șj spirituale în 
probleme importante privind 
viața și munca lor, dezvoltarea 
economico-socială a țării, po
trivit principiului că în patria 
noastră socialismul se constru
iește eu poporul și pentru .po
por, cu oamenii și pentru oa
meni.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu se 
află acum în mijlocul celor ce 
muncesc și trăiesc in străve
chiul ținut Bistrița-Năsăud, as
tăzi mai înfloritor ca oricind, 
datorită politicii înțelepte, uma
niste a partidului și statului 
nostru, a priceperii și hărniciei 
locuitorilor săi. Beneficiind de 
un insemnat volum de inves
tiții, județul a înregistrat, în 
perioada de după Congresul al 
IX-leă al partidului, unul din
tre cele mai ridicate ritmuri 
de dezvoltare, a cunoscut adinei 
prefaceri înnoitoare. care au 
schimbat fundamental înfăți
șarea orașelor si comunelor, 
dar mai cu seamă viața oame
nilor. Chipul nou al județului 
se conturează în jurul plat
formelor industriale înălțate în 
municipiul reședință de județ, 
precum și la Năsăud, Beclean 
și Singeorz-Băi. la Prundu- 
Bîrgăului, Lechinta și Rodna, 
în marea lor majoritate aparți- 
nind unor ramuri de baaă ale 
economiei naționale, cum sint 
construcțiile' de mașini, meta
lurgia și chimia, industria ma
terialelor de construcții si pre
lucrarea lemnului. Elocvent, in 
acest sens, este faptul că pro

ducția industrială a județului a 
crescut de aproape 17 ori față 
de 1965. In același timp, a spo
rit de 2,6 ori producția agrico
lă prin mai buna valorificare 
a condițiilor create în anii so
cialismului. S-au construit, de 
asemenea, mii și mii de apar
tamente, precum și numeroase 
edificii social-culturale.

Mîndri de tot ceea ce s-a în
făptuit, măreț și durabil, in 
județul lor și pe intreg cuprin
sul țării, bistrițenii au intim- 
pinat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu cu flori și bucurie 
în inimi, cu mult respect, cu 
entuziaste manifestări de stimă 
și prețuire.

Destășurîndu-se sub semnul 
acestor vibrante simțăminte, 
vizita s-a constituit, încă de la 
început, într-un emoționant 
moment sărbătoresc. într-un 
eveniment de mare însemnăta
te in viața județului și a lo
cuitorilor săi.

Întîlnirile pe care secretarul 
general 'al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, le are cu 
oamenii .muncii bistrițeni prile
juiesc o analiză cuprinzătoare 
a muncii depuse și a rezulta
telor obținute, a măsurilor ce 
trebuie întreprinse pentru ridi
carea întregii activități pe un 
plan calitativ superior, la nive
lul .posibilităților, al puternicei 
baze tehnico-materiale de care 
dispune județul. în vederea în
deplinirii, în cele mai bune 
condiții, a importantelor sar
cini ce-i revin din planurile 
și programele de dezvoltare în 
profil teritorial. în anul 1989, 
în actualul cincinal.

La vizită participă tovarășii 
Emil Bobu și Silviu Curticeanu-,

Sosirea: în județ a avut loc 
în orașul B.--clean, caro, aseme
nea celorlalte localități, a în
registrat o remarcabilă dez
voltare.

La coborirea din elicopter, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întîmpina’i de primul.? 
secretar ăl Comitetului Jude

țean Bistrița-Năsăud al P.C.R., 
Nicolae Bușui, care, în numele 
tu.uror locuitorilor, le-a adre
sat un călduros bun. venit,

fit cinstea sosirii secretarului 

general al partidului, președin
tele Republicii, era aliniată o 
gardă care a .prezentat onorul. 
Pionieri și șoimi ai patriei, 
tineri și tinere au oferit flori.

După ' datină, tovarășul 
Nicolae. Csăușescu și tovarășa 
Elena jCeăușeșcu. - au fost; întim- 
pinați cu ’ piine și. sare.

: Erau .prezenți toii' de cetățeni 
ai orașului Beclean și din loca
litățile învecinate, care, prin 
puternice i aplauze, urale.și acla
mații, au exprimat bucuria și 
satisfacția de a primi, din nou, 
vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu. S-a scandat, cu 
înflăcărare „Ceaușescu — 
P.C.R. „Ceaușescu reales la 
al XlV-lea Congres!", cu con
vingerea că reînvestirea to
varășului.- Nicolae Ceaușescu, 
la marele forum al comuniști
lor români, în suprema funcție 
de Secretar general al parti
dului constituie garanția înfăp
tuirii ,cii succes a cutezătoare
lor., obiective de dezvoltare 
multilaterală a țării, a înain
tării neabătute a patriei spre 
brizbfittfrile luminoase ale co- 
.munismului.

In această ambiantă însufle
țită a început vizita la ÎNTRE
PRINDEREA METALURGICA 
DIN BECLEAN.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceausescu 

Astăzi, Ia posturile de radio și televiziune
Astăzi, în jurul orei 11,00 posturile de radio 

și televiziune vor transmite direct, din munici
piul Bistrița, adunarea populară prilejuită de 
vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii Socialiste Româ
nia, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
în județul Bistrița-Năsăud.

au fost întîmpinați de membrii 
consiliului de conducere al în
treprinderii, tie ministrul in
dustriei metalurgice. Marin 
Enafche, de membri ai condu
cerii centralei de profil.

In centrul analizei care a 
avut loc cu acest prilej s-au 
aflat probleme esențiale pri
vind dezvoltarea și diversifi
carea producției, creșterea ni
velului tehnic și calitativ al 
produselor, a gradului de va
lorificare a metalului și a efi
cienței economice a întregii 
activități.

Referindu-se la modul cum 
se înfăptuiesc aceste . impor
tanțe obiective, directorul uni
tății. Valentin Coman, a arătat 
că, de Ia punerea în funcțiune 
a primei capacități. in anul 
1978. întreprinderea și-a sporit, 
an de an. producția și profilul 
de fabricație, realizind. in pre
zent, o gamă variată, de produ
se metalurgice necesare eco
nomiei naționale. A fost subli
niat. in acest sens, faptul că 
nroducția-marfă a crescut de
3.5 ori, iar exportul de aproape 
11 ori. față de 1981. Realizări 
deosebite au fost înregistrate,

(Continuare in pag. a lll-a)
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dezvoltare — pace", cea de-a XV-aPrestigioasă manifestare a vieții economice românești, desfășurată sub deviza „Comerț — cooperare
ediție a tîrgului constituie o grăitoare imagine a dezvoltării economico-sociale a României în anii construcției socialiste și ilustrează dorința tării 

noastre de a dezvolta colaborarea cu toate statele lumii, pe baza egalității în drepturi și avantajului reciproc

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu au participat sîmbătă, 14 
octombrie, la deschiderea Tîrgului Internațional 
București, organizat sub deviza „Comerț — co
operare — dezvoltare — pace".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
»i tovarășa Elena Ceaușescu au 
fosl întîmpinați în momentul 
sosirii ia Complexul expozițio- 
nal din Piața Scînteii cu vi
brante manifestări de bucurie 
Si entuziasm de mii de bucu- 
reșteni prezențl la deschiderea 
noii ediții a Tîrgului Interna
țional București. S-a aclamat 
îndelung-pentru poporul român, 

pentru patria noastră socialistă, 
pentru partid și secretarul său 
general. In repetate rinduri, 
grupuri de pionieri și șoimi ai 
patriei, de tineri și tinere 
s-au apropiat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu oferindu-le cu 
emoție buchete de flori.

La festivitatea inaugurală au 
participat membri și membri 

supleanți ai Comitetului Politic 
Executiv ai C.C. al P.C.R., se
cretari ai Comitetului Central 
al partidului, membri ai Consi
liului de Stat și ai guvernului, 
conducători de instituții centra
le, organizații da masă și ob
ștești.

Erau prezenți șefii misiunilor 
diplomatice acreditați in țara 
noastră, directorii pavilioanelor 
naționale și reprezentanți af 
firmelor de peste hotare care 
iau parte la ediția din acest an 
a Tîrgului de la București, co
respondenți ai presei străine.

Ceremonia oficială a inaugu
rării- celei de-a XV-a ediții a 
Tirgului Internațional Bucu
rești a început prin intonarea 
Imnului de Stat al Republicii 
Socialiste România.

Cuvîntul de deschidere a fost 
rostit de tovarășul loan Ungur, 

ministrul comerțului exterior șl 
cooperării economice interna
ționale. care a spus :

Mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși.
Onorată asistență.
Inaugurăm astăzi cea de-a 

XV-a ediție a Tirgului Interna
țional București, prestigioasă 
manifestare a vieții economice 
românești, care se bucură de o 
largă rezonanță internațională 
și evidențiază voința statornică 
a României socialiste de a dez
volta colaborarea cu toate.sta
tele luncii, indiferent de orin- 
duirea lor socială, pe baza ega
lității în drepturi și avantajului 
reciproc.

Este o deosebită cinste pen

tru noi toți să salutăm, cu 
profund respect și aleasă recu
noștință, prezența la acest eve
niment jubiliar a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. președinte
le Republicii Socialiste Româ
nia. ctitorul de geniu al unei 
epoci glorioase, a cărui iniția
tivă stă la originea Tirgului In
ternațional București.

Prezența dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. este o nouă 
și grăitoare dovadă a grijii per
manente pe care o purtați pro
pășirii patriei și poporului, a 
activității neobosite pe care o 
desfășurați pentru dezvoltarea 
relațiilor economice externe 
ale României și extinderea le
găturilor de prietenie cu po
poarele de pretutindeni, pentru 
triumful cauzei păcii și colabo
rării internaționale.

îngăduiți-mi să exprim, in a- 
celași timp, un respectuos oma
giu tovarășei academician doc
tor inginer Elena Ceaușescu, 
prim viceprim-miftist.ru al gu
vernului, președintele Consiliu
lui Național al Științei și învâ- 
țămintului — a cărei distinsă 
prezență onorează manifestarea 
de astăzi — și să-i adresez cele 
mai vii mulțumiri pentru spri
jinul constant și generos pe 
care îl acordă promovării 
schimburilor economice, și teh- 
nico-științifice internaționale 
ale țării noastre.

Adresăm un călduros salut 
celorlalți tovarăși din condu
cerea de partid și de stat pre
zenți la această festivitate.

Ne bucură mult participarea 
la inaugurarea tîrgului a oaspe
ților de peste hotare, a mem
brilor corpului diplomatic, pre

cum și ..a. numeroșilor expozanți 
"românj. și străini, adresindu-le 
tuturor lin '.Cordial „Bun ve- 
nil !".

Desfâșurindu-se sub generoa
sa și consacra!a deviză „Comerț 

cooperare. — dezvoltare -» 
pace", cea de-a XV-a ediție' a 
Tirgului .: Internațional Bucu
rești reunește, peste 700 de in- 
trepririder'i românești și peste 
,600 de firme din 51 de țări ale 
lumii. 32, de state expunmd m 
pavilioane naționale.

Prlntr-o fericită coincidență, 
actuala ediție a tîrgului are loc 
într-un an marcat de eveni- 

’mente cu adinei și durabile 
semnificații pentru poporul ro
mân : în martie, tara .noastră 
și-a lichidat definitiv datoria 
externă, dobindindu-și cu ade
vărat independența politică si 
economică; în august am săr

bătorit a 45-a aniversare a vic
toriei revoluției . de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antilmperialisiă ; in noiem
brie va avea loc Congresul al 
XlV-lea al Partidului Comunist 
Român, care va dezbate și â- 
dopta documente de însemnăta
te fundamentală pentru mersul 
ferm al poporului nostru pe ca
lea progresului și bunăstării.

Doresc să subliniez cu satis
facție că. reflectînd ..uriașele 
transformări, puternica dezvol
tare și modernizare pe care 
le-a cunoscut economia . națio
nală, cu precădere în ultimul 
sfert de veac, oferta românească 
la ediția jubiliară a Tirgului 
Internațional București se dis
tinge printr-o mare varietate 
și complexitate, constînd — în

(Continuare in pag. a Il-a)
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principal — din produse noi și 
reproiectate, cu inalți parametri 
tehnici și calitativi.

Desfășurindu-se sub aceste 
auspicii favorabile, avem con
vingerea că și această ediție în
trunește toate condițiile pentru 
a aduce o nouă și importantă 
contribuție la mai buna cunoaș
tere și apropiere între partici- 
panți, facilitind, totodată, o in
tensă si rodnică activitate co
mercială, în avantajul reciproc 
al partenerilor.

In numele organizatorilor a- 
cestei manifestări economice 
internaționale, rog respectuos 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
■ă binevoiască a tăia panglica 
inaugurală.

Secretarul general *1 partidu
lui. președintele Republicii, to- 
•arăsul NICOLAE CEAUSESCU. 
* tăiat, in aplauzele celor pre
sent!, panglica inaugurală a 
ediției din acest an a Tirgulu! 
Internațional București, 

la nivelul de virf Înregistrat pe 
plan mondial.
Tovarășului Nicolae Ceaușescu 

și tovarășei Elena Ceaușescu 
le-au fost înfățișate in conti
nuare utilaje și agregate reali
zate de industria constructoare 
de mașini, prezentă, la actuala 
ediție, cu peste o mie de expo
nate. O coordonată esențială a 
activității in această ramură o 
reprezintă crearea și asimilarea 
în producție pe baza concepției 
proprii a noi tipuri de mașini, 
utilaje și instalații, cit și îmbu
nătățirea continuă a nivelului 
tehnic și calitativ al celor exis
tente in fabricație. Se remarcă, 
între altele, gama largă de sub- 
ansambie, motoare de diverse 
puteri, rulmenți, comparabile 
prin calitățile tehnice cu cele 
mai bune realizări inregistrate 
pe plan mondial în acest dome
niu, elocventă dovadă a atenției 
speciale acordate dezvoltării 
acestei ramuri de bază a econo
miei noastre naționale.

Pe platformele în aer liber, 
construcția de mașini prezintă 
diferite tipuri de autoturisme 
de teren și de oraș, autocami- 

ritele modele de containere si 
box palete, solicitate de nume
roase firme de peste hotare.

Produse noi si modernizate 
sint oferite si In domeniul te
lecomunicațiilor. între acestea 
remarcindu-se radioreleele tio 
digital cu un număr mare de 
căi telefonice, supervizorul de 
trafic si altele.

Planșe si machete înfățișează 
în mod sugestiv capacitatea 
unităților românești de specia
litate de a realiza obiective 
economice de anvergură — por
turi maritime si fluviale, ae
roporturi. poduri, viaducte, tu
neluri. linii ferate — posibili
tățile rezolvării tuturor proble
melor pe care le ridică aseme
nea construcții.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
Si tovarășa Elena Ceaușescu 
au vizitat, de asemenea, stan
durile cu produse din dome
niul industrializării lemnului, 
materialelor de construcții, ale 
sticlei si ceramicii fine. înfăți
șate cu fantezie si bun gust, 
exponatele oferă o Imagine 
grăitoare a priceperii sl talen
tului producătorilor de mobi- 

fost prezentată colecția de pro
duse ale industriei sticlei si ce
ramicii fine. în vitrine, alături 
de articole din cristal, se află, 
de asemenea, numeroase obiec
te de menaj’ si decorative din 
porțelan, sticlă, ceramică fină. 
Fiecare din acestea, ca si în
tregul ansamblu, oferă o mărtu
rie a talentului sticlarilor ro
mâni. a capacității acestora de 
a asigura produse de un înalt 
nivel tehnic și calitativ, compe
titive pe piața externă.

Apreciind calitatea mobilei, 
a articolelor din porțelan si fa
ianță. a accesoriilor utilizate în 
construcții, secretarul general 
al partidului a cerut să se ac
ționeze cu mai multă energie 
pentru creșterea gradului de 
prelucrare si a nivelului teh
nic al produselor, astfel Incit 
să se asigure atit sporirea efi
cienței exportului, cit si dimi
nuarea în continuare a consu
murilor de lemn, metale nefe
roase. de alte materii prime si 
materiale.

Au fost vizitate exponate ale 
industriei extractive a cărbu
nelui. minereurilor metalifere 

de cercetare geologică, pentru 
punerea în exploatare de ză
căminte de substanțe minerale 
utile, lucrări de construcții si 
instalații specifice acestui sec
tor sau acordă asistentă teh
nică.

în standul sectorului energe
tic se află produse noi. de 
înaltă tehnicitate, realizate de 
întreprinderile de specialitate, 
ce evidențiază direcțiile priori
tare în activitatea de concep
ție si execuție. în producerea 
unor instalații si aparate de 
mare complexitate, competitive 
pe piața externă. De asemenea, 
prin machete si fotomontaje sînt 
înfățișate marile construcții de 
baraje si centrale hidroelectri
ce. realizate de muncitorii si 
specialiștii noștri atît in tară, 
cit si în străinătate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost invitat!, in continuare, să 
viziteze pavilionul industriei 
chimice si petrochimice.

Au fost înfățișate o serie de 
rezultate obținute in această ra
mură. care in anii socialismu
lui. îndeosebi după Congresul 

si organice se remarcă produse 
tradiționale cuprinse în oferta 
tării noastre la export — sodă, 
săruri de potasiu, alcooli, fe
noli. amine. Astfel. între pro
dusele petrochimiei, care. oe 
baza cercetărilor proprii, a în
registrat o puternică dezvoltare, 
se disting cauciucurile sintetice, 
gama diversă de materiale plas
tice, polietilena, policlorura de 
vinii, polistirenul.

Industria petrochimică prelu
crătoare prezintă o gamă varia
tă de articole <Jin mase plas
tice si cauciuc utilizate in con
strucția de mașini, agricultură, 
transporturi si in alte domenii, 
anvelope pentru autoturisme, 
autocamioane, tractoare si ma
șini agricole, anvelope indus
triale si anvelope de mari di
mensiuni.

în timpul vizitări! pavilionul 
lui industriei ușoare au fost 
prezentate numeroase produse 
— țesături, tricotaje, confecții, 
articole de galanterie, marochi- 
nărie. blănărie — care reflectă 
preocuparea pentru dezvoltarea 
intensivă, calitativ-superioară a 
acestui sector industrial, in con- 

lor locale de materiale. Se evi
dențiază. totodată. articolele 
din piele, precum sl accesoriile 
funcționale si ornamentale pen
tru industria de confecții, trico
taje. încălțăminte si marochină- 
rie. relevîndu-se gradul .de com
plexitate și prelucrare al aces
tora. în pas cu tendințele mo
dei actuale.

In pavilionul rezervat coope
rației este expusă o gamă va
riată de produse realizate de' 
unitățile cooperației meșteșu
gărești si de producție, achizi
ție și consum. Marele număr de 
exponate reflectă preocuparea 
lucrătorilor din domeniul micii 
industrii pentru dezvoltarea și 
diversificarea producției artico
lelor de uz casnic, gospodăresc 
Si personal, pe baza utilizării 
resurselor locale, a materiilor 
prime, a materialelor recupera
bile rezultate din industria re
publicană. din care, printr-o 
manoperă deosebită, se obțin 
obiecte de valoare atît pentru 
plata internă, cit si pentru ex
port.

Produsele prezentate scot în 
evidentă, totodată, gama largă 

tați in tar» noastră, de condu
cători de firme, care au expri
mat deosebite mulțumiri pen
tru vizită, precum și satisfacția 
de a participa la această mani
festare economică și comercială 
internațională organizată de 
România.

Cu acest prilej, președintelui 
Nicolae Ceaușescu i-a fost 
transmis salutul șefilor de stat 
și guvern al unor țări partici
pante la actuala ediție a 
T.I.B. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a mulțumit și a 
transmis, la rîndul său, șefilor 
de state și de guverne din ță
rile respective salutul său și 
cele mai bune urări.

Pe parcursul vizitei, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu s-a 
întreținut cordial cu cei veniți 
în intimpinare. în acest cadru, 
au fost relevate bunele relații 
existente între România si sta
tele prezente la tîrg, precum 
și posibilitățile de care dispune 
economia românească pentru 
intensificarea si lărgirea acestor 
relații in folosul reciproc, al 
cauzei colaborării, înțelegerii și 
păcii în lume.

In continuare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu *i tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost invi
tați să viziteze pavilioanele tir- 
gului.

în pavilionul central au fost 
prezentate o serie de produsa 
de înaltă tehnicitate realizate 
în țara noastră în domeniul 
electronicii, electrotehnicii, al 
construcțiilor de mașini, repre
zentative pentru stadiul înre
gistrat in dezvoltarea acestor 
ramuri, pentru contribuția 
hotărîtoare pe care ele o au in 
modernizarea economiei na
ționale, introducerea da tehno
logii noi, avansate, de înalt 
randament, în extinderea auto
matizării proceselor de produc
ție, în sporirea productivității 
muncii, în creșterea eficienței 
economice. Avind la bază con
cepția secretarului generai al 
partidului privind dezvoltarea 
puternică a marii industrii so
cialista prin folosirea cuceriri
lor revoluției tehnico-științifice 
contemporane, aceste ramuri 
au înregistrat unul dintre cele 
mai înalte ritmuri de creștere 
< producției, asigurînd carac
terul dinamic al economiei ță
rii, accentuarea laturilor inten- 
siv-calitative în toate sectoare
le de activitate.

Ilustrative în acest sens sînt 
produsele cu care participă la 
actuala ediție numeroase uni
tăți și centrale industriale din 
întreaga țară.

Dintre exponatele prezentate 
în acest an, au reținut atenția 
diverse tipuri de strunguri, ma
șini da frezat, gama de cal
culatoare. centre de prelu
crare și Instalații de prelucrat 
metale în sistem flexibil, insta
lații automate de control nedis- 
tructiv, produse de deosebită 
tehnicitate, realizări de presti
giu in cadrul înfăptuirii pro
gramelor prioritare din diferite 
sectoare ale economiei noastre 
naționale.

Toate acestea nun în eviden
tă preocupările existente în in
dustria electronică și electroteh
nică pentru realizarea de pro
duse comparabile cu cele mal 
avansate pe plan mondial, pen
tru a răspunde cerințelor tot 
mai complexe ale economiei 
noastre, precum și beneficiari
lor de peste hotare.

Apreciind produsei» Indus
triei electrotehnice prezentate 
în cadrul TIB ’39, secretarul 
general al partidului a indicat 
să se acorde cea mai mare a- 
tenție mecanizării și automati
zării proceselor de producție și. 
în acest scop, să se dezvolte în 
continuare gama de mașini- 
unelte și, cu prioritate, celulele 
flexibile integrate cu sisteme 
de control nedistructiv., precum 
și liniile mecanizate asistate de 
operator.

La standul Institutului Cen
tral de Fizică, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut să se 
acționeze cu mai multă fermi
tate în direcția obținerii unor 
lasere de puteri mai mari și să 
se realizeze tehnologii noi. 
care să fie larg folosite, cu 
performante care să se situeze 

oane, autobasculante, autospe
ciale. autovehicule pentru măr
furi și călători, destinate trans
portului urban și interurban, 
autoutilitare, microbuze și tro
leibuze. Larg reprezentate sint, 
de asemenea, celelalte sectoare 
ale construcției de mașini — 
industriile aeronautică și nava
lă, de tractoare și mașini agri
cole. utilaj petrolier, chimic, 
petrochimic, energetic și de 
material rulant.

Au fost prezentate produse 
ale industriei metalurgice care 
pun în evidentă puternica dez
voltare și modernizare a aces
tei ramuri, saltul calitativ înre
gistrat în producția de metal a 
tării. Elocventă în acest sens 
este prezenta în standul rezer
vat metalurgiei a unor produse 
pe care întreprinderile de spe
cialitate le exportă în mod tra
dițional în peste 50 de țări ale 
lumii, ds pe toate meridianele 
— sortimente diverse de pro
duse trefilate, profile mici si 
mijlocii, oteluri carbon de ca
litate. slab aliate, microaliate 
si aliate, țevi pentru construcții 
Si instalații, pentru Industria 
extractivă, cabluri de tracțiune, 
cord metalic.

Angajată puternic do coordo
natele dezvoltării intensive, ca 
de altfel întreaga economie ro
mânească. metalurgia prezintă 
anul acesta o serie de produse 
speciale, cu un înalt grad de 
prelucrare. Este vorba de țevi 
sudate longitudinal pe genera
toare. cu diametru mare, pen
tru transportul gazelor natu
rale. table electrotehnice, diver
se tipuri de oțeluri inoxidabile 
si oteluri bare pentru construc
ția de mașini, sortimente noi da 
electrozi de sudură, table rezis
tente la abrazlune si altele.

Un- loc aparte în cadrul ex
poziției 11 ocupă prezentarea 
potențialului de cercetare si 
proiectare în industria meta
lurgică românească. Specialiștii 
din institutele de cercetare da 
profil expun machete ale unor 
instalații de mare complexita
te. precum si tehnologii de con
cepție românească pentru do
tarea platformelor industriale 
din tară, cit sl pentru a fi ofe
rite partenerilor de peste ho
tare.

în cadrul sectorului transpor
turilor si telecomunicațiilor. Ia 
actuala ediție a tirgulu! sînt 
prezentate produse sl echipa
mente de înaltă tehnicitate, care 
dovedesc preocuparea specia
liștilor din acest domeniu de a 
perfecționa continuu mijloacele 
destinate comunicațiilor ru
tiere. feroviare sl navale. în 
lumina celor mai noi cuceriri 
ale stiintei si tehnicii.

Un loc aparte în standurile 
rezervate sectorului 11 ocupă In
stalațiile șl aparatele menite să 
sporească gradul de mecanizare 
si automatizare a lucrărilor din 
stațiile de cale ferată, porturi, 
precum si ale celor de con
strucție a căilor ferate.

Preocuparea pentru asigura
rea unul transport modern si 
rapid cu păstrarea în condiții 
optime a mărfurilor este ilus
trată de oferta continînd dife- 

lier. de articole din cristal, por
țelan si sticlă, de materiale si 
accesorii utilizate pe șantierele 
de construcții, a preocupărilor 
muncitorilor si specialiștilor 
noștri pentru valorificarea su- ‘ 
perioară a materiilor . prime, 
sporirea participării acestor ra
muri la schimburile economice 
internaționale.

Sint expuse numeroase garni
turi de mobilă — camere de zi. 
dormitoare, camere pentru tine
ret. ca și alte piese de mobilier, 
camere de lucru sl pentru co
pii. Realizată in diverse stiluri 
si soluții constructive, mobila 
românească, ce sa bucură de 
aprecieri pe piața internațio
nală. încorporează un volum ri
dicat de prelucrare, ceea ce de
termină atit satisfacerea exi
gențelor de calitate si nivel 
tehnic, cit si valorificarea în 
bune condiții a materiilor pri
me. cu deosebire a lemnului.

Au retinut atenția, de aseme
nea. camerele de bale complet 
echipate, bogatul sortiment ds 
articole din faianță, de tapet, 
de accesorii pentru construcții, 
de produse ale industriei lianți
lor.

Tovarășului Nicolae Ceausescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu le-a 

și nemetalifere, a țițeiului si 
gazelor naturale, precum si ge
ologiei. ramuri chemate să-și 
aducă o contribuție tot mai 
mare : la consolidarea bazei 
energetice si de materii prime 
a țării.

în standurile rezervate aces
tor ramuri au fost prezentate, 
prin intermediul unor panouri, 
grafice, machete si fotografii, 
instalații si utilaje complexe de 
mare randament în domeniul 
mineritului, al extracției de ți
ței si gaze naturale, realizate 
atît în tară, cit si în străinătate 
în cadrul acțiunilor de coope
rare ale României cu țări de oe 
toate continentele. Sînt înfăți
șate. de asemenea, studii, pro
iecte. tehnologii si metode folo
site în domeniul geologiei si 
prospecțiunilor, forajului si ex
tracției de țiței și gaze, al ex
ploatărilor zăcămintelor de căr
bune. precum si o paletă di
versă de substanțe nemetalifere 
pe care tara noastră le oferă la 
export. Este relevant faptul că. 
în prezent, un număr impor
tant de specialiști români cu o 
înaltă calificare în domeniul in
dustriei extractive îsl desfă
șoară activitatea în diferite țări 
ale lumii, unde execută lucrări 

a! IX-lea al partidului a cu
noscut o dezvoltare fără prece
dent. devenind unul din pilonii 
de bază ai economiei românești 
moderne. Industria chimică si 
petrochimică deține în prezent 
o pondere mare în ansamblul 
producției industriale a tării;

Un rol determinant in pro
gresul chimiei si petrochimiei 
românești revine cercetării ști
ințifice si ingineriei tehnolo
gice. aflate sub îndrumarea to
varășei academician doctor in
giner Elena Ceausescu. în uni
tățile Institutului Central de 
Chimie au fost elaborate si 
proiectate tehnologii si insta
lații pentru domenii de maxi
mă importantă, cum sînt pre
lucrarea țițeiului și gazelor na
turale. elastofnerii. materialele 
plastice, fibrele chimice, lacu
rile si vopselele- metalele ne
feroase. semi conductorii. îngră- 
sămintele. medicamentele, colo- 
ranții. Pe bază lor au fost rea
lizate numeroase combinate. în
treprinderi si instalații în tara 
noastră, precum sl în diferite 
țări ale lumii. în cadrul rela
țiilor de colaborare economică 
pe care România le întreține eu 
alte state.

In standul chimiei anorganice 

cordantă cu cerințele beneficia
rilor interni și externi. Se re
marcă produsele cu grad supe
rior de prelucrare, obținute ne 
baza cercetărilor proprii, prin 
valorificarea superioară a ma
teriilor prime. Produsele ex
puse reflectă, totodată, atentia 
deosebită ce se acordă diver
sificării. înnoirii, moderni
zării. ridicării nivelului calita
tiv al acestora, creșterii pon
derii produselor cu un grad 
mare de complexitate in prelu
crarea pentru valorificarea su
perioară si eficientă a mate
riilor prime și materialelor, con
comitent cu reducerea consu
murilor specifice și sporirea 
gradului de confort sl funcțio
nalitate.

Rețin atentia sortimentele de 
țesături si tricoturi din tipuri 
de fire si fibre chimice asimi
late în acest an în fabricație. 
Sectorul de confecții prezintă 
o diversitate de modele de îm
brăcăminte ce întrunesc carac
teristicile noii linii a model, 
fiind practice și funcționale, 
îmbrăcămintea tricotată îmbină 
linia clasică cu modelele sim
ple. ușoare, realizate pe baza 
tehnologiilor proprii, prin valo
rificarea superioară a resurse- 

de servicii pe care o poate 
oferi populației industria meș
teșugărească.

De remarcat este faptul că Ia 
actuala ediție a T.I.B. peste 70 
la sută din produsele expuse 
sint noi, multe din ele fiind 
deja solicitate de partenerii ex
terni.

Diversitatea si Calitatea expo
natelor aflate in standurile re
zervate agriculturii și indus
triei alimentare pun pregnant 
în evidentă grija partidului si 
statului nostru pentru dezvol
tarea și modernizarea continuă 
a acestor importante ramuri ale 
economiei naționale, preocupă
rile constante pentru creșterea 
producțiilor vegetale si anima
liere. pentru valorificarea supe
rioară a tuturor produselor 
agricole. Tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceausescu le-au fost prezentate 
diferite soiuri de griu si orz. 
hibrizi de porumb sl floarea- 
soarelui. semințe de legume si 
material săditor. creații ala in
stitutelor si stațiunilor de cer
cetare agricolă existente în tara 
noastră, care se cultivă an de 
an în unitățile agricole de stat 
si cooperatiste si asigură recolte 
mari ia hectar. în concordantă 
cu cerințele si obiectivele noii 
revoluții agrare. în același 
timp, sînt expuse fructe si le
gume în stare proaspătă, pre
cum si produse zaharoase, de 
morărit si panificație, conserve 
de legume si fructe, alte pro
duse agroalimentare.

în spațiile rezervate între
prinderilor mecanice pentru a- 
gricuiltură au fost examinate 
mașini și utilaje de pregătire a 
solului, de efectuat lucrări de 
întreținere și de combatere a 
dăunătorilor, de recoltat fasole, 
cihepă și mazăre, instalații pen
tru irigații, precum și diferite 
mașini de prelucrat terenul cu 
tracțiune animală.

Prestigioasa manifestare eco
nomică găzduită de țara noas
tră reunește și în acest an un 
important număr de firme 
străine din țări de pe diferite 
continente. Sînt prezente 
pavilioane naționale 
Albania, Australia, 
Bangladesh, Belgia, 
Bulgaria, Canada, Cehoslovacia. 
Chile. Costa Rica. Cuba, Elve
ția, Franța. R.D. Germană. R.F. 
Germania. Israel, Italia. Iugo

cu 
proprii : 
Austria, 
Brazilia.

slavia. Japonia, Nigeria, Norve
gia, Palestina, Polonia. Spania, 
Suedia. S.U.A., Tunisia, Turcia, 
Ungaria. U.R.S.S. și Zair. Ală
turi de acestea mai participă o 
serie de firme individuale din
Arabia Saudită. Cipru. Dane
marca, Egipt. Emiratele Arabe 
Unite, Grecia, Guineea. Iorda
nia, India. Irlanda, Kuweit, Li
ban, Liberia, Libia, Lichten
stein, Marea Britanic, Olanda, 
Panama, S.U.A., precum și din 
Berlinul Occidental.

La fiecare din pavilioanele 
vizitate, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost întîmpinați 
și salutați cu deosebită stimă 
de reprezentanți ai guvernelor 
unor țări participante, de șefi 
de misiuni diplomatice aoredi-

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a examinat cu interes produse
le expuse de țările participante, 
de firmele străine și și-a expri
mat convingerea că T.I.B; ’39 
va prilejui o mai bună cunoaș
tere a realizărilor obținute de 
România și de țările partici
pante, oferind un prilej favora
bil extinderii și diversificării 
schimburilor comerciale intre 
participant!. Președintele Româ
niei a adresat participanțilbr 
străini la actuala ediție urări de 
succes în realizarea unor 
schimburi fructuoase, în dez
voltarea raporturilor de coope
rare economică cu țara noastră.

Ajuns ia cea de-a 15-a ediție. 
Tirgul Internațional București, 
manifestare cu recunoscut 
prestigiu, se desfășoară. în a- 
cest an, la împlinirea a patru 
decenii și jumătate de Ia revo
luția de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiim- 
perialistă, în condițiile în care 
întregul nostru popor întîmpi- 
nă, într-o atmosferă însuflețită 
de vibrantă angajare patriotică 
și revoluționară. Congresul al 
XIV-lea al Partidului Comunist 
Român.

Tirgul internațional se con
stituie, ca de fiecare dată, in
tr-o cuprinzătoare imagine a 
dezvoltării economlco-sociale a 
patriei în anii socialismului, a 
succeselor remarcabile înregis
trate în toate domeniile. Îndeo
sebi în perioada inaugurată de 
cei de-al IX-iea Congres al 
partidului.

Punînd in relief nivelul ridi
cat atins de economia naționa
lă, gradul de competitivitate al 
produselor românești, presti
gioasa manifestare din Capitală 
ilustrează, in același timp, e- 
voluția raporturilor internațio
nale ale tării .noastre, dorința 
României de a ’ dezvolta și ex
tinde continuu legăturile sale 
cu țările socialiste, cu țările în 
curs de dezvoltare, cu toate 
statele lumii, pe baza respectă
rii principiilor deplinei egali
tăți in drepturi, respectului in
dependentei și suveranității na
ționale. neamestecului in trebu
rile interne, avantajului reci
proc, de a participa tot mai 
intens la schimbul mondial de 
valori.

La Încheierea vizitei, tova- 
, râsul Nicolae Ceaușescu. tov®- 
rășa Elena Ceaușescu au fost 
salutați și ovaționați îndelung 
de numeroși bucureșteni aflați 
în incinta Complexului expozi- 
țional, care și-au exprimat, în 
acest fel. sentimentele de pro
fundă dragoste și înaltă prețui
re față de conducătorul parti
dului și statului, ce și-a consa
crat întreaga viață și putere de 
muncă dezvoltării României, 
creșterii prestigiului jsi in rîn
dul națiunilor lumii. în gînd cu 
întreaga țară, cei prezenți eu 
scandat cu însuflețire „Ceaușescu 
reales, la al XIV-lea Congres!", 
manifestîndu-și astfel convin
gerea nestrămutată că aceasta 
constituie garanția supremă a 
mersului nostru neabătut pa 
calea socialismului și comunis
mului.
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(Urmare din pag. I)
de asemenea, pe linia creșterii 
productivității muncii și redu
cerii cheltuielilor materiale, a 
consumurilor specifice, utili
zării materialelor refolosibile. 
S-a relevat că toate aceste re
zultate se datoresc în princi
pal aplicării măsurilor privind 
perfecționarea organizării și 
modernizarea proceselor de 
producție, introducerii unor noi 
soluții și tehnologii de înaltă 
productivitate și eficiență eco
nomică. Au fost înfățișate, tot
odată, preocupările muncitori
lor și specialiștilor întreprin
derii privind . înnoirea continuă 
a producției, realizarea unor 
produse cu caracteristici supe
rioare, potrivit cerințelor bene
ficiarilor interni și externi.

în continuare au fost vizitate 
principalele secții de producție 
ale întreprinderii, unde tovară-

ria Flucsă. de reprezentanți ai 
centralei industriale de profil.

Creată la indicația secreta
rului general al partidului, în
treprinderea are în profilul său 
de fabricație fibre semipieptă- 
nate și covoare tip mochetă.

Directorul' unității. Ana Li- 
tinschi. a informat că. prin 
transpunerea în practică a in
dicațiilor primite cu prilejul 
precedentei vizite, întreprin
derea și-a sporit continuu pro
ducția, lucrind, in prezent, la 
capacitatea proiectată.

O serie de exponate înfățișau 
rezultatele și preocupările co
lectivului de oameni ai muncii 
de aici pentru înnoirea și mo
dernizarea continuă a produ
selor, prin aplicarea unor noi 
tehnologii și perfecționarea ce
lor existente, pentru creșterea 
eficienței economice. Totodată, 
s-a arătat că, prin înfăptuirea 
măsurilor de organizare si mo

Secretarul general al parti
dului a stat de vorbă cu oa
meni ai muncii de la aceste 
Întreprinderi, le-a adresat urări 
de sănătate si noi succese în 
activitatea ce o desfășoară.

La plecarea din orașul Be
clean, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a arătat că i-a făcut 
o impresie bună vizita la în
treprinderea Metalurgică și la 
întreprinderea de Covoare, 

, subliniind că a constatat cu 
multă satisfacție preocuparea 
oamenilor muncii din aceste 
unități de a-și îmbunătăți con
tinuu activitatea, de a ridica 
nivelul tehnic și calitativ al 
produselor, de a realiza noi 
sortimente, de a crește .eficien
ța economică. Secretarul gene
ral al partidului a relevat, 
totodată, că se impune să se 
acționeze, în continuare, pentru 
diversificarea .producției, creș-

șui Nicolae Ceaușescu șl to
varășa Elena Ceaușescu au ur
mărit organizarea și desfășu
rarea proceselor de producție, 
procedeele aplicate pentru rea
lizarea laminatelor și a celor
lalte produse.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat randamentul la care 
s-a ajuns tn utilizarea metalu
lui și a cerut ca această bună 
experiență să fie generalizată 
în toate unitățile metalurgice 
din țară. S-a indicat, de ase
menea, să se acționeze pentru 
modernizarea țrăgătoriei, pen
tru continua diversificare șl 
creștere a calității produselor.

Vizita de lucru a continuat 
la ÎNTREPRINDEREA DE 
COVOARE.

Oamenii muncii de aici, In 
majoritate femei din orașul 
Beclean șl comunele înveci
nate, și-au manifestat cu deo
sebită căldură, prin urale șl 
ovații, satisfacția de a se reîn- 
tîlnl cu secretarul general al 
partidului, de a-i raporta des
pre realizările obținute în în
deplinirea sarcinilor de plan, 
de a-i mulțumi pentru grija 
statornică ce o poartă îmbună
tățirii continue a condițiilor 
lor de muncă șl de viață.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați de 
membrii consiliului de condu
cere al întreprinderii, de mi
nistrul industriei ușoare, Ma-

demizare a fluxurilor de fabri
cație, ș-a asigurat utilizarea 
rațională a capacităților, reali
zarea și depășirea sarcinilor la 
principalii indicatori. In pri
mul -rînd la producția fizică, 
reducerea costurilor de produc
ție, creșterea 
muncii și a 
atenție deosebită a 
dată realizării unor 
fibre și mochete — 
tate tot mai bună.

Au fost vizitate 
filatură șl țesătorie 
prinderii.

Apreciind rezultatele buna 
•bținute pînă acum de colecti
vul unității în îndeplinirea sar
cinilor de plan, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut fac
torilor de răspundere din Mi
nisterul Industriei Ușoare șl 
din întreprindere să la măsuri 
pentru diversificarea In conti
nuare a gamei sortimentale, 
pentru reducerea greutății pro
duselor si creșterea calității lor.

In timpul vizitei la între
prinderea Metalurgică și, la în
treprinderea de Covoare, to
varășul Nicolae Ceaușescu șl 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost Înconjurați cu multă căl
dură de muncitorii acestor uni
tăți, care le-au oferit flori și 
le-au adresat mulțumiri din 
inimă pentru grija manifestată 
față de munca și preocupările 
lor, pentru dezvoltarea șl în
florirea orașului Beclean și ■ 
județului Blstrița-Năsăud.

productivității 
beneficiilor. O 

fost acor- 
produse — 
da o caii-
secțiile de 
ala intre-

asemenea tuturor localităților 
țării, pe coordonatele amplului 
proces de edificare socialistă a 
României. Năsăudul se mîn- 
drește astăzi cu o platforrhă 
industrială modernă, cu alte 
unități productive ce conferă 
o imagine complexă activității 
economice desfășurate în pre
zent in. bătrînul oraș. Dinamis
mul dezvoltării sale în peri
oada inaugurată de cel de-al 
IX-lea Congres al partidului 
este evidențiat In chip semni
ficativ de dublarea în cursul 
acestui cincinal a valorii pro
ducției industriale.

Vizita de lucru 
Năsăud a început
PRINDEREA DE PRELUCRA
RE MASE PLASTICE. Vii si 
puternice aplauze, îndelungi 
ovații și urale au marcat at
mosfera în care au fost intim- 
pinați aici tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu. S-a dat glas senti
mentelor de adlncă dragoste șt 
prețuire ale oamenilor muncii 
față de conducătorul partidului 

. și statului nostru, angajamen
tului de a întări prin noi fapte 
de muncă, deplina adeziune la 
Ilotărirea Plenarei C.C. al 
P.C.R. privind realegerea to
varășului Nicolae Ceaușescu la 
cel de-al XIV-lea Congres în 
înalta funcție de secretar gene
ral ai partidului.

Panouri și grafice înfățișau 
dinainica dezvoltării Întreprin
derii și producției tn timpul 
Care a trecut de la precedenta 
lntîinire a secretarului general 
al partidului cu colectivul de 
aici. Reține atenția faptul că 
prin transpunerea în practică a 
unui amplu program de mo
dernizare și perfecționare, pro- 
ducția-marfă a întreprinderii 
s-a dublat față de 1985, expor
tul a Înregistrat o creștere de 
peste 5 ori. iar productivitatea 
muncii de 50 la sută.

Secretarul general al 
duiui, tovarășul 
Ceaușescu, și tovarășa 
Ceaușescu au fost întimpinați 
cu mult respect de membrii 
consiliului de conducere al în
treprinderii, de ministrul indus
triei chimice și petrochimice, 
Ioan M. Nicolae. cadre de con
ducere din centrala industrială 
de profil, cercetători, specia
liști, muncitori.

în incinta unei hale au fost 
prezentate produse ce se reali
zează aici prin prelucrarea po- 
lietilenei și polipronilenei — 
folii pentru agricultură șl di
verse ramuri industriale, țevi 
pentru irigații si .alte utilizări, 
piese auto, diverse confecții si 
ambalaje. îndeosebi pentru in
dustria alimentară, obiecte de 
uz casnic.

Pe parcursul vizitei tovară
șului Nicolae Ceaușescu și to
varășei Elena Ceausescu le-au 
fost înfățișate de directorul în
treprinderii. Eugen Moldovan, 
rezultatele obținute în dome
niul valorificării materialelor 
recuperabile și refolosibile — 
importantă sursă ,de materii 
prime. Se raportează că în a- 
dest scop a fost amenajat un a- 
telmr special, dotat cu utilaje 
realizate cu forte proprii, că 
materialele refolosibi'0 driiri 
acum circa 15 la sută din volu
mul total al materiilor prime 
consumate, iar In viitorul apro
piat ponderea lor va ajunge la 
30 la sută.

în același timp, au fost pre
zentate succesele înregistrate în 
domeniul diversificării sorti
mentelor, al ridicării parame
trilor tehnici și calitativi ai a- 
cestora, fapt ce a făcut să 
crească solicitările la export.

Apreciind realizările obținute 
da acest colectiv, secretarul ge
neral al partidului a Indicat 
conducerii ministerului și cen
tralei de resort, precum și în
treprinderii «ă la toate măsurile 
ce se Impun în vederea punerii 
tn funcțiune. în cel mal scurt 
timp, a ultimei capacități da 
producție, Îmbogățirii In conti
nuare cu sortimente noi a ga
mei produselor obținute prin 
prelucrarea polletllenel șl po- 
lipropilenei, aslgurfndu-se ast
fel o mai bună valorificare a 
materiilor prime, sporirea efi
cienței economica a Întregii ac
tivități.

Principalele probleme ala 
dezvoltării șl modernizării pro
ducției au fost analizate șl In 
cursul vizitării INTREPRIN-

în orașul 
la INTRE-

parti-
Nicolae

Elena

terea calități! produselor, valo
rificarea mai bună a materiilor 
prime, ceea ce va duce la spo
rirea eficienței, a beneficiilor 
și, pe această cale. Ia ridicarea 
generală a nivelului de trai.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a felicitat pe oamenii muncii 
din cele două întreprinderi, pe 
toți locuitorii orașului Beclean 
pentru rezultatele înregistrate 
și le-a adresat urarea de a ob
ține npi succese in întreaga lor 
activitate, pentru a se pre
zenta Ia „Congresul al XIV-lea 
al partidului cu rezultate cît 
mat bune în toate domeniile.

Aprecierile și îndemnurile 
secretarului general al partidu
lui au găsit un larg ecou In 
rîndurlle oamenilor muncii din 
Beclean, care, prin urale și 
ovații, prin Îndelungi aplauze, 
au dat expresie angajamentului 
de a acționa cu întreaga ener
gie pentru transpunerea In via
ță a orientărilor și indicațiilor 
primite, pentru Îndeplinirea 
exemplară a prevederilor de 
plan, pentru a întâmpina cu 
noi șl Importante realizări ma
rele forum al comuniștilor 
români.

Cu deosebită bucurie eu fost 
Întimpinați tovarășul Nicolae 
Ceaușescu șl tovarășa Elena 
Ceaușescu de locuitorii orașu
lui NĂSĂUD, străveche așeza
re cu nume de o rezonanți 
aparte In spiritualitatea romă-;.__ _ -_________
nească, ce s-a înscris energic, < DERH TEXTILE NĂSĂUD™' sj

Din anul 1978. c’.nd a intrat 
In producție. întreprinderea nă- 
săudeană, construită din iniția
tiva tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a cunoscut un pu
ternic proces de dezvoltare, a- 
jungind în prezent să se , nu
mere printre unitățile repre
zentative în domeniul industria
lizării bumbacului. Producția 
sa — atit cea de fire, cit și de 
țesături finite — se situează la 
un înalt nivel calitativ, fapt ca 
o face să fie deosebit de soli
citată pe piața internă și la ex
port.
Tovarășului Nicolae Ceaușescu 

și tovarășei Elena Ceaușescu 
le-au fost prezentate evoluția 
întreprinderii „structura fabri
cației, precum și acțiunile în
treprinse in direcția creșterii 
volumului și diversificării pro
ducției îmbunătățirii calității 
și competitivității acesteia.

Evidențiind eforturile colecti
vului in planul utilizării cu e- 
ficiență sporită a capacităților 
de producție, valorificării su
perioare a materiilor prime, 
directorul întreprinderii.’ Andrei 
Pop, a subliniat că, acestea S-ău 
materializat . în îndeplinirea 
principalilor indicatori econo
mici pe primele trei trimestre . 
ale anului. în obținerea unor 
Importante depășiri de plan.

A fost reliefat faptul că tradu
cerea in practică a indicațiilor 
date de secretarul general al 
partidului la precedenta vizită 
efectuată aici, acțiunile vizind 
modernizarea fluxurilor de fa
bricație au avut efecte econo
mice notabile, îhtre care se re
marcă sporirea substanțială a 
producției, la unele sortimente 
înregistrindu-se creșteri de 150 
—200 la sută față de anul 1931.

Pe parcursul vizitării Filatu
rii de Bumbac. tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, . tovarășei 
Elena Ceaușescu le-au fost pre
zentate pe larg date semnifica
tive referitoare la modul in 

desfășoară actuala 
procesului de îm- 

a organizării si

In cadrul 
secretarul 

cu colecti- 
năsăudene

Primire

care se 
etapă a 
bunătățire _ ________
modernizării proceselor de fa
bricație. A fost subliniată pon
derea importantă deținută de 
autoutilare, de modernizarea li
niilor tehnologice și crearea 
,unor articole noi, pe baza că
rora s-au obținut creșteri im
portante atit l.a product’vitatea 
muncii; cit și la produeția-mar- ' 
fă și export.

Rețin atenția, prin nivelul 
tehnic si eficiența lor. lniocui- 

, rea mașinilor de țesut cu suvei
că cu mașini neconvenționale, 
modernizarea finisajului prin 
trecerea la un proces de fabri-

cație continuu, dezvoltarea sec
ției țesătorie prin montarea in 
spatiile existente a unor utilaje 
de mare randament. Au fost în
fățișate, în același timp, preo
cupările specialiștilor, ale Între
gului colectiv pentru asigurarea 
condițiilor în vederea înfăp
tuirii programului de dezvoltare 
a întreprinderii în cincinalul vi
itor.

Un loc important 
dialogului' purtat de 
general al partidului 
vul întreprinderii
l-au ocupat problemele privind 
creșterea gradului de valorifi
care a materiilor prime.

Secretarul general al parti
dului a cerut sâ fie extinsă fa
bricația garniturilor de lenje
rie brodate, ca și a țesăturilor 
imprimate, creindu-se în acest 
scop o secție de imprimerie, să 
se realizeze modele noi. cu un 
grad mai mare de prelucrare și 
cu valori superioare.

în încheierea tdzitel, secre
tarul general al partidului a a- 
dresat țesătoarelor năsăudene 
felicitări pentru realizările de 
pînă acum, arătînd că este ne
cesar să acționeze in continuare 
pentru valorificarea superioară 
a materiilor prime, pentru creș
terea eficienței activității în
treprinderii.

Rodnicul dialog de lucru el

secretarului general al 
tidului tovarășul 
Ceaușescu, cu cei ce 
pe platforma industrială a Nă- 
săudului a deschis noi perspec
tive de dezvoltare acestei stră
vechi așezări.

La plecarea din Năsăud, nu
meroși locuitori ai orașului. . ti
neri, și virstnici, și ai localită
ților din împrejurimi au salutat 
cu deosebită căldură, cu dra
goste și profundă recunoștință 
pe tovarășul Nicolae Ceausescu, 
pe tovarășa Elena Ceausescu. 
S-a scandat din nou, cu putere, 
„Ceaușescu — P. C. R. !“, 
„Ceaușescu reales la al XIV-lea 
Congres !“.

La plecare,. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat calde fe
licitări oamenilor muncii de la 
întreprinderea de Prelucrare 
Mase Plastice si de la „Țesă
tura", tuturor locuitorilor din 
Năsăud, precum și urarea de a 
obține rezultate tot mai bune, 
de "a întîmpina Congresul al 
XIV-lea al partidului cu noi șl 
tot mai mari succese.

în aplauzele celor prezenți. 
elicopterul prezidențial a deco
lat îndreptlndu-se spre reședin
ța ce a fost'rezervată tovară
șului Nicolae Ceaușescu și to
varășei Elena Ceaușescu.

par-
Nicolae 

muncesc

(Continuare în pag. a .V-a)

călduroasă in Cluj-Napoca
• • •

Nicolae secretarului general al partidu-secretar

Locuitorii orașului au tntlm- 
pinat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu eu căldură șl însufle- 

i < tire. Mii de oameni ai muncii au 
' venit pentru a exprima secreta

rului general al partidului sen- 
£ timentele de profundă stimă și. „eauțum au i» 

prețuire, Întreaga lor recunoș- ; deosebit respect, 
W .

/,

alți reprezentanți ai organelor 
locale de partid și de stat.

O gardă militară aliniată pe 
aeroport a prezentat onorul. A 
fost Intonat Imnul de Stat al Re
publicii Socialiste România.

Pionieri și șoimi ai patriei, ti- 
neri și tinere au oferit, cu dra- 

riJJț goste, flori.
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 

■ adresat celor prezenți, tuturor 
locuitorilor județului un cald 
salut șl cele mai bune urări de 
succes În activitatea ce o desfă
șoară pentru îndeplinirea planu- 

' lu! de producție, a obiectivelor

al Partidului Comunist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, impreunâ cu tova
rășa Elena Ceaușescu au fâcut, in drum spre ju
dețul Bistrița-Nâsâud, o escalâ în municipiul 
Cluj-Napoca.

tlnță pentru tot ceea ee a făcut 
și face spre binele și propășirea 
patriei, înflorirea necontenită a 
României socialiste. 1

Pe aeroportul din municipiul 
Cluj-Napoca, tovarășul Nicolae £ 
Ceaușescu și tovarășa Elena , 
Ceaușescu au fost salutat!, cu 
'_________ „ . de Ioachim . actualului cincinal. Cuvintele

* ■■

delungi aplauze, cu urale și ova
ții, oamenii muncii clujeni ex- 
primindu-și in acest fel hotă- 
rîrea de a acționa cu dăruire și 
abnegație, în spirit revoluționar, 
pentru realizarea importantelor 
sarcini ce revin județului din 
planurile șl programele de dez
voltare a țării.

în aclamațiile locuitorilor mu
nicipiului Cluj-Napoca, prezenți 
pe aeroport, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu șl tovarășa Elena 
Ceaușescu au luat loc la bordul 
elicopterului prezidențial, în- 
dreptîndu-se spre primul obiec
tiv înscris In programul vizitei 
In județul Blstrita-Năsăud.

vi



PROIECTUL PROGRAMULUI-DIRECTIVĂ SI TEZELE ] 
PENTRU CONGRESUL AL XIV-LEA AL P.C.R. Â

MODERNIZAREA - TEMEI
AL DEZVOLTĂRII INTENSIVE

Unul din obiectivele principale ale dezvol
tării cconomico-sociale a României în urmă
torul cincinal și in perspectivă pînă in anul 
3000. il constituie modernizarea întregii activi
tăți productive și creșterea puternică a efi
cienței acesteia. Așa cum se subliniază in 
Proiectul Programuiui-Oirectivâ și in Tezele 
pentru Congresul al XlV-lea al partidului, in 
industrie, ca de altfel in toate sectoarele pro
ducției materiale, vor fi accentuate laturile 
calitative ale dezvoltării, în concordanță cu

Efectul dinamizator al

cerințele activității economice moderne, in
tensive. Acest lucru va asigura creșterea sus
ținută a forțelor de producție și aplicarea con
secventă a programelor de organizare și mo
dernizare a activității economice. Iată de ce. 
ia nivelul unităților economice este cit se 
poate de actuală cerința perfecționării întregii 
activități în vederea îndeplinirii ritmice, in
tegrale, a planului la toți indicatorii tebntco- 
economicl și a obținerii unei rentabilități eco
nomice superioare.

activității de cercetare
și proiectare tehnologică
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Modernizarea continuă a 
forțelor de producție solicita 
implicarea directă a activității 
de cercetare științifică și dez
voltare tehnologică. Experien
ța pe care am acumulat-o pină 
acum la acest capitol oferă 
garanția realizării integrale a 
sarcinilor și angajamentelor 
stabilite in domeniul nostru 
de activitate. întreprinderea 
„Armătura" este o unitate in- . 
dustrlală cu tradiție in viața 
economică a localității, fiind 
evidentă preocuparea existen
tă pentru aplicarea consec
ventă a programelor proprii 
de organizare și modernizare 
a proceselor de producție. Pe 
ansamblu este semnificativă 
participarea tinerilor specia
liști la activitatea generală de 
înnoire a fabricației $1 îmbu
nătățire a parametrilor tehnlco- 
funcționali al armăturilor in
dustriale realizate. Indiferent 
despre care din sectoarele de 
producție ar fi vorba, contri
buția tinerilor specialiști se 
dovedește a fi remarcabilă ta 
privința dezvoltării și moder
nizării activității desfășurate. 
Ooerativitatea manifestată în 
soluționarea acestor categorii 
de probleme s-a materializat 
în realizarea exemplară a pro
ducției fizice și a exportului, 
în depășirea constantă a an
gajamentelor asumate în între
cerea pe ramură. Dispunem, 
într-adevăr, de un potențial 
tehnic și uman considerabil, 
fapt ce a influențat și influ
ențează favorabil ridicarea în
tregii activități productive la 
cote superioare de eficiență și 
rentabilitate. As da un singur 
exemplu de această natură. 
De curind. activitatea științifi
că si tehnologică nroorie ,s-a 
concretizat în realizarea unui 
nou produs destinat exportu
lui — robinetul cu sertar pană. 
Firește, sintem preocupați în 
continuare de lărgirea și di
versificarea gamei sortimen

Vom accentua activitățile de optimizarea tuturor parametrilor 
tehnico-funcționali ai utilajelor

Dezbaterea aprofundată a 
tezelor și orientărilor formu
late în Proiectul Programului- 

. Directivă și în Tezele pentru 
Congresul al XlV-lea al par
tidului reprezintă și pentru 
colectivul întreprinderii de U- 
tilaj Greu „Progresul" din 
Brăila un prilei de emulație 
politică și profesională, colec
tivul nostru fiind hotărit ca 
prin noi fapte de muncă să-și 
aducă în continuare o contri- 

1 buție cit mai însemnată la 
dezvoltarea generală a patriei. 
Industria constructoare de ma
șini trebuie să contribute șl 
mai mult la valorificarea re
surselor materiale prin utili
zarea lor rațională, așadar, o 
importanță deosebită o deține 
încadrarea strictă in normele 
de consum. Dacă în 1985 în în
treprinderea noastră se reali
za o reducere a consumului de 
materiale cu 20 la sută față 
de anul 1980, în acest cincinal, 
datorită unor întregi serii de 
reproiectări constructive și 
tehnologice, au fost obținute 
importante economii de oțeluri 
aliate și de alte materiale, 
astfel incit în acest moment 
cheltuielile materiale la 1000 
de lei producție marfă se si
tuează sub nivelul planificat. 
Totodată, acordăm o atenția 
deosebită modernizării produ
selor noastre prin incorpora
rea unei informații științifice

Colectivul întreprinderii „E- 
lectrocentrale" din Iași înscrie 
pe graficele întrecerii socialiste 
noi și semnificative fapte de 
muncă. Astfel, în perioada par
cursă din acest an. muncitorii 
și specialiștii de pe platforma 
acestui important obiectiv au 
pulsat, peste prevederi, în re
țeaua sistemului energetic na
țional mai mult de 46 milioane 
kilowați oră energie electrică, 
o mare parte din această canti
tate fiind obținută în centrale 
care funcționează pe bază de 
cărbune, in condițiile reducerii 
consumurilor tehnologice de e- 
nergie și combustibil In instala
țiile proprii.

Succesul, dedicat „Zilei ener-

Darea în folosință a noi obiective social-culturaie
Constructorii de obiective so- 

eial-culturale din județul Argeș 
au sporit, de la începutul anu
lui. zestrea edilitară a orașelor 
și comunelor din această zonă 
a tării cu peste 2 000 aparta
mente. Numărul locuințelor 
puse la dispoziția oamenilor 
muncii. în perioada parcursă 
din actualul cincinal, a aiuns 
la 13 000. iar cel al apartamen
telor finalizate in anii care au 
trecut de Ia Congresul al IX- 
lea al P.C.R.. se ridică la peste 

tale fabricate, valoriflcînd co
respunzător nivelul de compe
tență profesională., al Întregu
lui colectiv. Atenția deosebită 
pe care o acordăm exportului 
este argumentată de corelarea 
judicioasă a sarcinilor de pro
ducție cu cererile existente pe 
piața externă. In fapt, acest 
lucru a asigurat acoperirea 
integrală a planului de export 
cu contracte, produsele noas
tre fiind solicitate prioritar 
de către partenerii externi. 
Aș dori să evidențiez faptul că 
majoritatea contractelor în
cheiate au fost onorate în de- 
vans, existînd condiții optime 
pentru realizarea Integrală a 
planului pînă la Congresul al 
XlV-lea al partidului. In pa
ralel, am urmărit moderniza
rea celorlalte grupe de produ
se fabricate, între care ar
măturile din fontă, piesele 
turnate din fontă, armăturile 
industriale din oțel, fltlnguri- 
le. piesele forjate șl matrițate. 
De altfel, activitatea proprlu- 
zisă de proiectare științifică 
și tehnologică are în vedere 
realizarea unor produse de 
Înalt nivel tehnic și calitativ, 
în acest context, o Importan
ță aparte acordăm reducerii 
substanțiale a consumului de 
materiale neferoase defici
tare șl înlocuirii reperelor din 
alamă cu repere din fontă. De 
asemenea, sintem preocupați 
de introducerea In fabricație a 
reperelor din oțel, mult mai 
rentabile decît reperele lami
nate din alamă. Inițiativele 
desfășurate pe această linie 
au o relevanță deosebită la 
nivelul sectoarelor de produc
ție. Iată, bunăoară. în acest 
an au fost asimilate In fabri
cație un număr de 91 produse 
noi șl renroiectate, eficienta 
economică obținută astfel fi
ind de ordinul milioanelor. As 
remarca, între altele, noua 
familie de ventile destinată 
industriei frigorifice, corpul 
traductor destinat industriei 

cit mai bogate în elementele 
materiale și în procedeele 
de lucru. în etapa actuală, ex
cavatoarele hidraulice sînt su
puse în continuare procesului 
de modernizare în vederea 
optimizării parametrilor teh
nico-funcționali pentru intro
ducerea unei game nîoderni- 
zate de mecanisme de depla
sare, acestea constituind doar 
citeva direcții ale moderni
zării printre multe altele. Nu
mai în acest fel produsele 
noastre se vor situa la nivelul 
produselor similare din țările 
dezvoltate și numai așa va 
spori competitivitatea utilaje
lor pe care le producem. De 
altfel, putem menționa că am 
reușit să obținem o serie de 
rezultate bune în această di
recție, iar succesele de pînă 
acum ne vor stimula în conti
nuare.

Datorită creșterii simțitoare 
a complexității tehnice și teh
nologice, ponderea produselor 
destinate exportului, un o- 
biectiv prioritar și pentru noi, 
a crescut de la 37,80 la sută 
din producția totală în 1985, la 
54,33 la sută în acest an. In 
cinstea Congresului al XlV-lea 
al partidului, colectivul de 
oameni ai muncii de la între
prinderea de Utilaj Greu 
„Progresul" se angajează ca 
printr-o mobilizare exempla
ră și printr-o cit mai bună or

Succese ale energeticienilor
geticianului" are la temelie un 
amplu și valoros program de 
măsuri vizind optimizarea în
tregului flux de producere a 
energiei prin aplicarea și gene
ralizarea de soluții'și tehnologii 
avansate, permanentizarea unor 
regimuri judicioase de exploa
tare a turboagregatelor care să 
conducă la sporirea puterii me
dii orare a instalațiilor produ
cătoare de energie, perfecționa
rea și modernizarea grupurilor 
energetice, efectuarea într-un 
ritm rapid a tuturor reparațiilor 
și a reviziilor tehnice.

♦
Colectivele de energeticienl 

aparținînd întreprinderii elec- 
trocentrale Borzești, uzinelor hi

85 000. Pină la sfîrsltut anului 
urmează să fie date în folosință 
încă 1 550 apartamente, precum 
si noi unități comerciale si de 
prestări servicii.

Oamenii muncii din cadrul 
Trustului de antrepriză gene
rală de construcții si montaj 
Caras-Severin au realizat și pus 
la dispoziția oamenilor muncii 
din acest județ, in perioada tre
cută din acest an. peste 1 200 
apartamente, precum si alte

electrotehnice și piesele pen
tru izolator solicitate de in
dustria ceramică. în curind 
vom asimila in fabricație 
corpurile arzătoare, bucșe de 
oțel, racordurile tip „O" șl 
piulițele-fluture din fontă, ca 
să mă opresc doar la citeva 
din produsele noi care vor În
tregi nomenclatorul de fabri
cație al întreprinderii. în a- 
cest fel eficiența economică 
realizată se va ridica la cîteva 
milioane de lei. Cum e nor
mal, activitatea generală de 
modernizare a antrenat per
fecționarea tehnologiilor de 
producție. Dacă ne referim 
numai la liniile de montaj, 
prin mărirea capacităților de 
asamblare la nivelul acestora 
se va obține un spor enual de 
producție de peste 12 milioane 
lei. Exemplele ar putea con
tinua. Esențial este faptul că, 
prin valorificarea rezultatelor 
cercetării științifice și tehno
logice. proprii, întreprinderea 
va obține în acest an o pro
ducție suplimentară în valoa
re de peste 38 milioane Iei. 
Iată, așadar, modul concret și 
eficient de acțiune materiali
zat în cadrul colectivelor de 
cercetare șl proiectare din în
treprindere, răspunsul ferm al 
colectivului nostru de oameni 
al muncii șl specialiști la ce
rințele $1 exigențele actuale 
ale perfecționării activității 
economico-sociale. la impera
tivele prefigurate în Proiec
tul Programului-Directivă si 
în Tezele pentru Congresul al 
XlV-lea al partidului — do
cumente de maximă însemnă
tate. însuflețitoare programe 
de gînd și faptă comunistă, 
care asigură, si pe mai depar
te. mersul ascendent al socie
tății noastre socialiste.

RADU CULCITCHI 
Inginer șef. atelierul IV 

proiectări-autoutilare. 
întreprinderea „Armătura" 

Cluj-Napoca

ganizare a muncii, prin pro
movarea mai îndrăzneață a 
progresului tehnic și științific 
să realizeze integral planul la 
export, pentru acest an, ceea 
ce echivalează cu realizarea a 
536 de excavatoare, a circa 
7 000 tone de utilaj metalur
gic, a 1 345 tone de subansam- 
ble și piese, precum și a 330 
de tone utilai refractar.

După cum se arată in Pro
iectul Programului-Directivă 
pentru Congresul al XlV-lea, 
activitatea în domeniul Indus
triei construcțiilor ie mașini 
se va orienta „în direcția a- 
sigurării necesarului de uti
laje pentru înfăptuirea pro
gramelor de organizare șl mo
dernizare a tuturor ramurilor 
economiei, precum și a spo
ririi substanțiale a livrărilor 
la export", printr-o creștere 
substanțială a indicelui de uti
lizare a metalului și prin re
ducerea consumurilor energe
tice. Sînt priorități ne care 
noi. oamenii muncii de la în
treprinderea de Utilaj Greu 
„Progresul", n! le însușim, 
sînt objective în slujba căro
ra vom acționa cu toată pri
ceperea. cu întreaga răspun
dere.
Ing. CONSTANTIN CIBU 

director al întreprinderii 
de Utilaj Greu 

„Progresul" Brăila

droelectrice Bacău 1 și 2, Les
pezi și Racova, pe rîul Bistri
ța. și celor de la Galbeni, Ră- 
ciuni și Berești-Sascut. pe Și
ret, au realizat, în perioada 
parcursă din acest an, peste 
prevederile planului, 135 000 000 
kWh energie electrică, din care 
In instalațiile cu funcționare pe 
cărbune și șisturi bituminoase 
peste 67 000 000 kWh. Rezultate 
deosebite s-au obținut și în cen
tralele termoelectrice aparți- 
nlnd marilor unități productive 
din județul Bacău, fapt ce a 
condus la diminuarea consumu
rilor tehnologice normate cu 
mai bine de 2 la sută.

(Agerpres)

obiective de larg interes cetă
țenesc. Alte peste 1 800 aparta
mente se află in stadii finale 
de execuție. De remarcat că în 
cei 24 de ani care au trecut de 
la Congresul al IX-lea al 
partidului si pînă ta prezent, 
localitățile urbane si rurale ale 
județului Caras-Severin s-au 
îmbogățit cu mai mult de 45 000 
apartamente, cu numeroase con
strucții social-culturaie.

(Agerpres)

Sportivi români în competiții internaționale
Pe stadionul „Steaua" din 

Capitală s-a disputat sîmbâtă 
meciul-test dintre reprezentati
vele de rugbi ale României sl 
Samoa de Vest. După o partidă 
spectaculoasa, de foarte bun ni
vel tehnic, rugbistil români au 
obținut victoria cu scorul de 
32—24 (10—9). Punctele forma
ției noastre au fost realizate de 
Toader — 2 încercări. Leonte. 
Lungu. Dumitras. Răcean — 
cite un eseu. Domokos și Carp 
— cite 2 transformări. Urmă
torul meci al selecționatei 
României se va disputa dumi
nică. 22 octombrie, la Baia Mare 
in compania formației U.R.S.S.. 
debut în ediția 1989—1990 a 
Campionatului Europei.

♦
Sala Giulești a găzduit a- 

seară meciul retur dintre echi
pele feminine Rapid București 
si Benfica Lisabona. contind 
pentru Cupa Confederației eu
ropene de volei. Partida s-a 
încheiat cu scorul de 3—0 (6. 1, 
4) in favoarea sportivelor ro
mânce. învingătoare șl în pri
ma intîlnire (3—0). echipa Ra
pid s-a calificat ta faza urmă
toare a competiției.

♦
Disputat ta oiacina „Dtaamo" 

din Capitală, meciul dintre for
mațiile Dtaamo București si 
Spandau 04. din Berlinul occi
dental. contînd pentru sfertu- 
rila de finală ale „Cupei cam
pionilor europeni" la polo pe 
apă. s-a încheiat cu scorul de 
11—10 ta favoarea oaspeților, 
care au obtlnut astfel califica
rea în turul următor al compe
tiție!. în prima manșă, poloistil 
de la Spandau 04 cîstigaserâ cu 
«corul de 13—9.

♦
în prima ti a grupei sfertu

rilor de finală din cadrul „Cu
pei campionilor europeni" la 
hochei pe gheată, la Frederiks- 
havn (Danemarca). formația 
Steaua București a -Întrecut cu 
scorul de 4—2 (0—0. 1—1. 3—1) 
echipa Frederikshavn. prin go
lurile marcate de Mihail Popes
cu (2). Marius Gliga «I Cristian

• EXAMINÎND apelul îna
intat de echipa Ajax Amster
dam. comisia specială a Uniu
nii Europene de fotbal a redus 
de Ia 2 ani la un an suspen
darea formației olandeze din 
cupele continentale.

Ajax fusese sancționată ta 
urmare a incidentelor provoca
te de suporterii huligani olan
dezi în timpul meciului cu Aus
tria Vlena din cadrul Cupei 
U.E.F.A.. meci întrerupt în mi
nutul 19 al prelungirilor de că
tre arbitrul elvețian Bruno 
Galler. care a considerat că 
partida nu poate fi continuată, 
mai alea după ce portarul for

Înfrîngerea severă de la Copenhaga O LECȚIE USTURĂTOARE, 
DIN CARE SÎNTEM OBLIGAȚI SĂ ÎNVĂȚĂM!

Am auzit destul de des după Copenhaga afirmația „nu-l 
nimic, batem la București și ne-am calificat !“ Ușor de 
spus și fără complicații, fără implicații, fără să superi eu 
ceva, pe cineva, fie că-t vorba despre cluburi, federație, 
jucători de lot și antrenori, fie că-i vorba despre C.N.E.F.S. ! 
Cum, insă, rezultatul de la Copenhaga a supărat deja mi
lioanele de iubitori ai fotbalului din (ara noastră și cum 
acest usturător 0—3 este ultimul semnal de alarmă înain
tea partidei decisive de la 15 noiembrie, vom spune lucru
rilor pe nume, fără menajamente ! Mai ales că, înainte de 
Copenhaga, am semnalat in repetate rinduri că pregătirile 
echipei naționale decurg total nesatisfăcător și că se contu
rează o nouă ratare de obiectiv.

Din capul locului ținem să spunem că înfringerea din 
prima intîlnire cu danezii era previzibilă și putea fi chiar 
acceptată, dar in nici un caz la scorul sever consemnat in 
final pe tabela de marcaj și, mai ales, in maniera deplo
rabilă, penibilă, in care a evoluat echipa noastră. Proporțiile 
scorului și calitatea jocului prestat, dacă mai poate fi vorba 
de vreo calitate, sînt arhi-suficiente pentru a ne permite 
să afirmăm că partida a fost pregătită și abordată total 
necorespunzător : tactic, psihic, fizic și tehnic, vina princi
pală revenind, în mod categoric, directorului^ tehnic al 
echipei naționale, Emerich Jenei și secundului său, Cornel 
Drăgușin. Și-acum, să trecem in revistă argumentele...

PREMISE NEFAVORABILE

Cu un an și jumătate în 
urmă, intr-un interviu pe care-1 
acorda Suplimentului „Fotbal- 
Sportul", Emerich Jenei „taxa" 
echipa Danemarcei cu nota 8, 
in spatele căreia spunea, totuși, 
că este „de certă clasă interna
țională", pe scara notelor sale 
Bulgaria fiind de 6,5, iar Gre
cia de 6. Șl mal spunea Jenei 
că noi ar trebui să realizăm 
in fiecare meci note superioare 
cu un punct adversarelor noas
tre. Altfel zis, cu Bulgaria ar fi 
trebuit să jucăm doar de 7.5 
cu Grecia de 7. dar cu Dane
marca — de 9. Lucrurile au stat, 
insă, exact invers. Adică : cu 
Bulgaria am jucat primul meci 
de nota 9, cu Grecia am jucat 
de 8. la București, la Atena 
am jucat de 6.5 și nu am reu
șit decît o remiză, iar cu bulga
rii. la București, am evoluat de 
cel mult 6, realizînd o victorie 
chinuită, la limită ! Pentru ca 
acum, cu Danemarca, cind ar 
fi trebuit să fim la „nota 9", 
să nu merităm decît un... 3 ! 
Este deci clar că formația a 
marcat o scădere evidentă șl 
continuă, observabilă nu numai 
in scoruri, dar și sau mai ales 
in prestațiile echipei, care au 
ajuns Ia pragul cel mai de Jos, 
miercuri, la Copenhaga.

Cu siguranță, nivelul campio
natului, forma fotbaliștilor au 
Însemnat pietre grele, legate de 
picioarele jucătorilor noștri de 
Iot, pentru care lotul a însem
nat treptat-treptat tot mal pu
țin, In spatele intereselor de 
club si personale, al scorurilor 
umflate, al arbitrajelor „de 
casă" si al disputelor prost în
țelese, duse adesea dincolo de 
granițele sportivității, ale res
pectului fată de public și de 
partenerii de întrecere. Conce
siile făcute jucătorilor, abate
rile de la disciplina de pregăti
re si de la viata sportivă s-au 
adăugat șl ele comportărilor și 
comportamentelor din teren, 
ajungindu-se pină acolo incit 
principalele două cluburi ale 
tării și-au suspendat jucători 
de lot (vezi cazurile Andone și 
Hagi) pe diverse perioade. 
Pe de altă parte. însă, ca nu 
cumva să se creadă eă vina re

Dala. Intr-o altă partidă din 
aceeași serie. Sparta Sarpsborg 
(Norvegia) a învins cu Î0—5 
(3—2. 5—0. 2—3) pe Ferencva- 
ros Budapesta.

★
La Stuttgart au început cam

pionatele mondiale de gimnas
tică. In competiția masculină 
pe echipe, după primele exer
ciții obligatorii, conduce forma
ția U.R.S.S. cu 174.80 puncte, 
urmată de R.P. Chineză 171,70 
puncte. Japonia 170 puncte, 
R.D. Germană 169.15 puncte. 
Echipa României se află pe lo
cul 10. cu 166,70 puncte.

La individual conduce Valen
tin Moghilnii (U.R.S.S.) cu 
58.45 puncte, urmat de coechi
pierii săi Vladimir Novikov 
58,35 puncte si Valeri Belenki 
58 puncte. Pe locul 4 se află 
Li Ying (R.P. Chineză) 57,85 
puncte.

♦
In competiția feminină oe 

echipe din cadrul campionate
lor mondiale de gimnastică de 
la Stuttgart, după primele exer
ciții obligatorii, conduce selec
ționata U.R.S.S. — 78.486 ptme- 
te. urmată de formațiile R.P. 
Chineze — 77,673 puncte. Româ
nie! — 77,062 puncte. S.U.A. — 
76.361 puncte. Canadei — 75.598 
puncte. Japoniei — 75,573 punc
te. R.D. Germane — 75.549
puncte etc.

♦
Proba de pistol eu aer com

primat. din cadrul „Cupei mon
diale" la tir de la MOnchen. a 
revenit sportivului sovietic Ser- 
ghel Puzianov cu 695,1 puncte, 
nou record al lumii, urmat de 
Sorin Babil (România) — 682,5 
puncte. Tanju Kirlakov (Bulga
ria) — 677,3 puncte. Aleksandr 
Lukanov (Bulgaria) — 670.8
puncte. Viaceslav Tokarev 
(U.R.S.S.) — 670.3 puncte. Fran
cisco Sanz (Spania) — 667,6
puncte. Jerry Wilder (S.U.A.) — 
661.3 puncte etc.

în proba feminină de armă 
standard, pe primul loc s-a cla
sat Vesela Leceva (Bulgaria) 
eu 675,8 puncte.

mație! austriece fusese rănit cu 
un obiect metalic aruncat din 
tribună.

Comisia de apel, asculttad de
pozițiile martorilor sl ale ob
servatorului U.E.F.A. a hotărit 
să reducă la jumătate termenul 
suspendării, avînd ta vedere si 
faptul că pînă ta prezent nici 
o altă echipă olandeză nu a mal 
fost exclusă din competițiile 
europene de fotbal.

Meciul de la Amsterdam a 
fost omologat cu scorul de 3—0 
în favoarea echipe! Austria 
Viena care va juca în turul al 
2-îea al Cupei U.E.F.A.

zultatului de la Copenhaga ar 
aparține doar cluburilor, an
trenorii echipei naționale au 
tratat cu nepermlsă superficia
litate tocmai a doua parte a 
campaniei de calificare. Cu alte 
cuvinte, culcindu-se pe laurii 
primelor victorii. Emerich Jenei 
și secundul său au descoperit 
și au folosit leit-motivul că ju
cătorii nu se pregătesc cores
punzător Ia echipele lor de 
club și că, in consecință, o dată 
venit! la convocările naționalei, 
trebuie „puși pe roate", fizic 
și psihic. mai ales ! Dar. înain
tea meciului din debutul pre
liminariilor, de la Sofia, jucă
torii nu veneau tot de la clu
buri, cum au venit și la me
ciul cu Grecia, de la Bucu
rești ? I Să nu uităm că, a doua 
zi după un foarte aprig derby 
Steaua—Dinamo, tricolorii s-au 
reunit la Sibiu și după încă 
două zile au reușit să învingă 
Italia ! Cu pregătirea de la 
cluburi, cu moralul de la clu
buri, sub culorile echipei națio
nale. Ulterior a apărut, insă...

...JOCUL DE-A SELECȚIA 
Șl DE-A REAȘEZAREA I

Cu citiva ani în urmâ. adept 
al jocului ofensiv și, mai ales, 
al stabilității echipei sale (de 
club), Emerich Jenei și-a schim
bat cu timpul ambele idei, lan- 
sind în actuala campanie mon
dială un adevărat joc de-a se
lecția. Stimulat de „descoperi
rea" lui Rotariu — ca fundaș 
lateral, „găsindu-1" apoi și pe 
Sabău și titularizindu-1 fără re
zerve chiar și cind era ieșit 
din formă sau nerefăcut, antre
norul principal al echipei na
ționale a ajuns ta cele din 
urmă să-l mute și pe Hagi de 
pe postul lui, astfel incit unul 
dintre cel mai apreciați mijlo
cași europeni s-a trezit virf de 
atae tn echipa... reașezată de 
Em. Jenei. Kind pe rind, la lot 
ru mai fost aduși apoi, pentru 
scurte perioade. Cristea, Las- 
coni. Ciucă, Hie Dumitrescu, 
Țîrlea, alți citiva jucători, la 
care s-a renunțat. Insă, ulte
rior, pentru ea acum. Înaintea 
meciului cu Danemarca, să apa
ră și doi debutanți — Popa șl 
Șt. Stoica, fiind „lăsați la va

CU GÎNDUL
Această etapă, in plină cursă 

a campionatului, incadrată in
tre două momente decisive, de 
fotbal international (meciul de 
tristă amintire al naționalei de 
la Copenhaga si „miercurea cu
pelor europene" a fost prefațată 
de două partide, desfășurate in 
devans, in scopul de a oferi 
echipelor Steaua și Dinamo, un 
răgaz mai mare pentru pregă
tirea dificilelor intilnlri. de 
miercuri, din „cupele euro
pene". Steaua a învins pe „Poli" 
Timișoara cu un scor de 
„forfait" prin golurile inscrise 
de Balint, Hagi și Rotariu, ulti
mele două din penalty, o vic
torie scontată, de altfel, pentru 
că adversarul nu i-a pus pro
bleme. neavînd forța, poate 
nici curajul să încerce mai 
mult, decît să contracareze ex
periența și valoarea campioni
lor, și să stabilească un scor 
prea mare. N-a fost, deci, un 
rodaj suficient in vederea con
fruntării de miercuri (orele 15) 
cu puternica tormatie olandeză. 
PSV Eindhoven, din „CCE". 
Dincolo, pe stadionul din tos. 
Stefan cel Mare, o altă victorie 
scontată, Dinamo adjudecin- 
du-i-o la un scor, 7—1. care, 
oriclt ar caracteriza jocul gaz
delor, prin definiție constructiv- 
ofensiv și eficace, mai arată și 
eî echipa învinsă, SC Bacău, 
nu te ridică, prin valoare și 
prestație, la nivelul categoriei 
din car* face parte. Dar nu « 
lingura in campionat, dacă 
aceasta ti poate aduce vreo 
consolare. Dinamoviștii au fă
cut un joc bun, au alergat si 
combinat tn stilul propriu. con
struind și finaliztnd. cu mărimii 
eficiență, exerslnd scheme șt 
trasee, pentru limpezirea parti
turii pe care o vor interpreta, 
miercuri la Atena, tn meciul eu 
Panathinalkos (orele 20) prima 
manș<! din turul doi al „Cupei 
Cupelor", tn mare vervă de joc, 
Lupu șt Vaișcovici. care au ani-

DIVIZIA B
SERIA Is C.S.M. Suceava — 

Viitorul Vaslui 5—2 ; Foresta 
Fălticeni — C.S. Botoșani 3—2 ; 
Steaua Mizil — Ceahlăul Pia
tra Neamț 3—1 ; Olimpia Rm. 
Sărat — Gloria Buzău 2—3 ; 
Unirea Slobozia — Șiretul Paș
cani 2—0 ; F.C.M. Progresul 
Brăila — Oțelul Galați 1-0; 
Unirea Focșani — Prahova 
C.S.U. Ploiești 2-0 ; Poiana 
Cimpina — Politehnica Iași 
0—C ; C.F.R. Pașcani — Aripi
le Victoria Bacău 1—0. SERIA 
A II-A : Pandurii Tg. Jiu — 
A.S. Drobeta Tr. Severin 3—0 ; 
Autobuzul București — Chimia 
Rm. Vîlcea 2—0 ; I.M.A.S.A. Sf. 
Gheorghe — Unirea Alba lu
lls 4—1 ; Tractorul Brașov — 
Constructorul Craiova 3—1 ;

tră" un Lăcătuș, un Ungureanu 
și un Vaișcovici, jucători cu 
mare experiență, de care era 
realmente nevoie în foarte difi
cila confruntare cu Danemarca. 
In preajma plecării la Copen
haga, antrenorul principal al 
naționalei explica într-un in
terviu acordat chiar ziarului 
nostru că Ungureanu și Lăcătuș 
silit „intr-o scădere accentuată 
de formă și resimt o uzură de 
ordin fizic și moral-volitiv". In 
consecința, Emerich Jenei a lă
sat acasă doi jucători de greu
tate. luind la Copenhaga doi 
debutanți, care n-au fost trecuți 
nici macar pe lista de rezer
ve I 1 Desigur, forma sportivă a 
unui jucător este un criteriu 
foarte important pentru selecție 
dar ne-am întrebat și întrebăm 
după ce-am văzut la Copenhaga 
care a fost forma sportivă a 
jucătorilor selecționați ? Adău
găm părerea noastră că renun
țarea ia llie Dumitrescu in fa
voarea echipei de tineret a fost 
o altă gafă, stelistul marcipd 
(danezilor 1) ambele goluri care 
ne-au adus victoria de la Hol- 
baek, dar a lipsit echipei națio
nale într-un moment in care a 
dovedit o formă excelentă I 
Suita gafelor lui Jenei nu s-a 
oprit, însă, aici, conceperea 
„unsprezecelu!" cu care am 
disputat partida de la Copen
haga fiind și mai greu de ex
plicat. Așezarea lui Ștefan ta
van pe flancul drept ai apără
rii avea să ne coste cel mal 
scump, absolut toate golurile 
daneze venind de acolo, Rednic 
primind ambele cartonașe și 
devenind indisponibil pentru 
retur din cauză că a fost nevoit 
să acopere spatele lui Iovan. 
în compartimentul de mijloc, 
Sabău a fost preferat titular, 
deși nu fusese folosit nici mă
car în „amicalul" de la Bistri
ța, Lupu — în vervă evidentă, 
dezinvolt și Intr-o formă dove
dită — fiind introdus mult prea 
tirziu, în timp ce Hagi, ampla
sat în poziția de virf, s-a re
tras mereu instinctiv, șpre zona 
lui obișnuită, Ia mijlocul te
renului. Ce vrem să subliniem 
este că așezarea In teren nu a 
convenit in mod vizibil jucă
torilor noștri, care, pornind 
tocmai de aici, au fost puși in 
imposibilitate să-și facă jocul 
obișnuit. Despre tactică vom 
vorbi mal jos. pină atunci fiind 
necesară, totuși, o retrospecti
vă a rezultatelor din etapele de 
pregătire și din meciurile ofi-

Pe scurt, in Jocurile de Ia 
Atena, Setubal, Nitra și Copen
haga. echipa noastră nu a reu
șit să Înscrie nici măcar un goi, 
o mai veche afirmație a lui 
Emerich Jenei, cum că „La 
baza unei calificări se află 
punctele din deplasare" negă- 
sindu-și acoperire in cea mai 
importantă etapă a actualelor 
preliminarii mondiale 1 Mer- 
gind ș! mai departe, e de adău
gat la capitolul eficacității că 
in ultimele trei Jocuri din gru
pă, cu Grecia, cu Bulgaria și 
cu Danemarca — nn ani înscris 
decit un gol, pe care sintem 
tentați să-l considerăm mai 
mult... accidental, fiind șl ope
ra lui Gică Popescu, jucător de 
linia a doua ! Cum s-a ajuni 
aici ar trebui să no răspundă

LA „CUPELE
mat atacul dinamovist. în
scriind primul, o dată, al doilea 
de trei ori — Vaișcovici și-a 
onorat meciul din ziua in care 
a împlinit 27 de ani — la care 
s-au mai adăugat golurile mar
cate de Sabău și Răducioiu, 
apoi autogolul lui Fîșic. Ar fi, 
însă. o mare greșeală ca lide
rul să-și închipuie că acest scor, 
ilustrează un potențial compe
titiv In meciurile de „cupe eu
ropene", cind de fapt, succesul 
atit de detașat, s-a datorat jo
cului lipsit de orice consistență

FOTBAL VIII

și periculozitate al adversarului 
ce părea resemnat, cu eșecul, 
încă de la primul fluier. Dar 
asta ne oferă campionatul nos
tru !

tn partidele de duminici, 
lupta pentru victorie și puncte 
a fost • mai densă, în ceea ce 
privește forța ofensivă si ambi
ția gazdelor, pe de o parte, și 
replica viguroasă a oaspeților. 
Se consemnează trei ega
lități : la Constanța, 1—1, 
jucătorii Farului înscriind 
de două ori, numai că un 
gol (Tătăran) a fost in con
tul... oaspeților, golgeterul echi
pei, M. Popa, reușind in finalul 
primei reprize, egalarea, dar 
tabela a rămas, tn continuare, 
nemodificati I La Scomicești, 
FC Olt a deschis, devreme, sco
rul (Pena, min. 13), dar stu
denții eraioveni au dorit mult 
și au îupțat pentru egalare 
(Olariu, min. 60) atinglndu-și, 
pină la urmă, scopul. Un 
„draw", adică un punct... 
In „clasamentul adevăru
lui". Partida de la Cluj- 
Napoca, „U“ — Victoria, s-a 
încheiat, fără goluri, adică cu 
un scor alb. A fost un joc tn

Sportul „30 Decembrie" — Me
canică Fină București 1—0 ; 
Metalurgistul Slatina — F.C.M. 
Caracal 2—3 ; Gaz Metan Me
diaș — C.S. Tirgoviște 2—2 ; 
Metalul Mija — Minerul Motru 
3—0 ; Rapid București — 
I.C.I.M. Brașov 1—0. SERIA A 
HI-A : Steaua C.F.R. Cluj-Na
poca — Gloria Reșița 0—0 ; So
meșul Satu Mare — A.S.A. Pro
gresul , Timișoara 0—1; F.C. 
Maramureș Baia Mare — Mu
reșul Deva 4—1 ; Vagonul 
Arad — Electromureș Tg. Mu
reș 5—0 : C.S.M. Reșița — U.T. 
Arad 3—0 ■; C.F.R. Timișoara — 
Olimpia I.U.M. Satu Mare 2—0 ; 
Chimica Tîrnăveni — Strungul 
Arad 1—1 ; A.S.A. Tg. Mureș < — 
Metalul Bocșa 4—0.

antrenorul E. Jenei, cel care a 
programat un stagiu de pregă
tire (ținea neapărat să i se 
spună stagiu, nu turneu !) în 
Belgia și Olanda, eu echipe de 
club, unele chiar din divizii in
ferioare, Iipsin.du-ne. deci, con
fruntările cu formații tari, pînă 
la întilnirile cu Portugalia și 
Cehoslovacia. Tot timpul, insă, 
antrenorul naționalei a afișat o 
superioritate relaxată și o ne
păsare absolut inexplicabilă, 
mergînd pină acolo incit, cum 
am și anunțat la vremea res
pectivă, a lipsit de la ședința 
Biroului federal în care trebuia 
«ă prezinte informarea după 
„stagiul" olando-belgian. în 
care, nu uitati. echipa Româ
niei a fost învinsă de forma
ția... Harlem, 1—0 ! ! ! Și, ca un 
ultim detaliu, semnificativ, ți
nem să amintim că, după ce 
au urmărit echipa Danemarcei, 
peste tot unde a jucat, antreno
rii Emerich Jenei și Cornel 
Drăgușin au preferat ca Ia ulti
ma etapă de dinaintea Copen- 
hagăi să se ducă împreună ia 
Ploiești, să urmărească meciul 
Stelei, deși în națională convo
caseră mai multi dinamoviștî, 
care jucau, însă, la... Petroșani.

ÎNTRE CANTITATEA 
(de goluri) Sl CALITATEA 

JOCULUI

...Și iatâ-ne la Copenhaga, in 
Beara meciului. E bine să spu
nem că, aflîndu-ne printre 
jucători pe parcursul acestei de
plasări, am avut posibilitatea 
să constatăm o excelentă stare 
de spirit in rîndurile lor, o at
mosferă prietenească, indepen
dent de cluburi și o dorință 
unanimă de a fi realizat un 
meci „mare", opinie împărtășită 
deopotrivă de Lung, Hagi, Io
van, Andone, Cămătaru, Retl- 
nic, Maieut, de toți ceilalți tri
colori. Odată cu fluierul inau
gural al arbitrului francez 
Bouillet (care a condus foarte 
bine, după părerea noastră), 
îpsă, aveam să vedem cu totul 
altceva decît ceea ce așteptam. 
De regulă, jucăm rapid — de 
data asta am încetinit cit am 
putut 1 De regulă, jucăm coni- 
binativ. din deviere — de data 
asta fiecare jucător a (mut 
mingea cit a putui de mult, a- 
dică pină a... pierdut-o ! De 
regulă, jucăm pe spatii largi — 
de data asta am „strîns" jocul, 
permițînd danezilor să-și exer
cite pressingul în condiții idea
le și acceptind o luptă de „unu 
Ia unu" in care eram dezavan
tajați de pregătirea fizică evi
dent inferioară. în fine, jocul 
nostru a fost de un pronunțat 
caracter defensiv, de la bun în
ceput, de unde și venirea foar
te rapidă a primului gol, care 
ne-a zdruncinat moralul în mod 
evident. Apoi, legat tot de tac
tică, ar fi interesant de știut de 
ce, în destul de putinele mo
mente in care am ajuns la 
poarta adversă, am uzat de 
centrări înalte în careu, cind 
era evident că ele nu ne dau 
nici o șansă și de ce. în lipsa 
aripilor, nu a fost valorificat 
„culoarul Cămătaru", prin pă
trunderi adinei, perpendiculare, 
de tipul celei reușite de Ma- 
teuț, in min. 57 ? ! Este de re
ținut că primul nostru șut spre 
poarta adversă s-a consemnat

EUROPENE"
care ambițiile si mijloacele de 
luptă au degenerat intr-o hăr- 
tuială. faulturi, accidentări și- 
cartonașe galbene. Dacă acest 
0—0 pentru oaspeți este conve
nabil. pentru studenții de pe 
Someș e un mare punct pierdut 
pe terenul propriu după care, " 
probabil, vor alerga mult, ca și 
altădată. O victorie strînsă și 
venită în final de meci, cea a 
tul Inter Sibiu (2—1, cu Corvi
nul), Văsîi a deschis scorul 
(min. 25) Uleșan a egalat (min. 
50) și cind hunedorenii lui Ga
bor se îndreptau spre un egal, 
acel „om de gol", care este 
Radu II. a trecut prin dribling 
de trei apărători și a înscris. 
Era in min. 85 ! Piteștenii ob
țin și ei o a doua victorie, de 
data aceasta in fața Jiului și 
încă la o diferență de goluri 
(8—0) cite au înscris in restul 
celor șapte etape ! Morenarii 
s-au dezlănțuit și ei. 4—1, cu 
FCM Brașov, in rol de vedete 
ale meciului Văidean (2 goluri) 
și portarul Tene. tn fine, ofen
siva lui FC Bihor, nu se dez
minte. ieri făcindu-și. din nou. 
acea normă a eficacității. 4—1, 
cu Sportul Studențesc, care 
trece pe ultimul loc, dar eu 2 
jocuri mai puțin disputate.

Atît despre etapă ! La ordi
nea zilei — meciurile din „cu
pele europene" de miercuri, 
adevăratele „încercări de foc" 
pentru reprezentantele noastre. 
Să le dorim mult succes !

VASILE CABULEA

CLASAMENT

Inter Sibiu ; S.C. Bacău — F.C. 
Argeș ; „Poli" Timișoara — Pe
trolul ; Corvinul — Steaua ; 
Univ. Craiova — Flacăra; F.C.M.

Dinamo 8 8 0 6 29— 2 16
Steaua 8 6 11 15— 4 13
F.C. Bihor 7 5 0 2 22—10 10
U, Craiova 6 4 2 0 12— 3 10
Victoria 8 4 2 2 10— 6 10
Petrolul 8 4 t 3 11—10 9
F.C. Inter 8 4 13 15—18 9
F.C.M, Brașov 8 3 2 3 7—17 8
F.C. Ol* 8 2 3 3 9—9 7
Flacăra 8 3 14 11—12 7
Corvinul 8 3 1 4 7-14 7
Farul 7 2 2 3 9— 9 6
5.C. Bacău 8 2 2 4 11—20 6
Jiul 8 2 1 5 5—13 5
„U- CIu.1 8 1 3 4 7—16 5
„Foii" Timiș. 8 12 5 10—15 I
F.C. Argeș 8 2 0 6 6—14 4
Sportul St. 6 1 0 5 6—Î0 2

ETAPA VIITOARE
(duminică, 22 octombrie)

Victoria — Dinamo ; Jiul —

Brașov — „U“ Cluj-Napoca ; 
F.C. Bihor — F.C. Farul ; Spor
tul Studențesc — F.C. Oit.

abia în minutul... 39 (Rotariu), 
cind era deja 2—0 și câ primul 
șut pe spațiul porții a fost 
reușit abia in min... 67, de 
Hagi ! ! ! Vrem să spunem că, 
exact ca în „repetiția generală" 
de la Nitra, antrenorul lotului 
nu și-a trimis echipa in atac 
nici ia 2—0, păștrind aceeași 
formulă din teren. In sfirșit, 
amplasarea lui iovan pe dreap
ta apărării, unde s-a renunțat 
Ia Dan Petrescu pe motivul că 
nu rezolvă' momentele defensi
ve, ne-a înfățișat un Iovan 
cvasi-compromis și, oricum, 
.practicînd un joc la fel de a- 
vansat ca Dan Petrescu, dar in
tr-o zonă cu care nu mai era 
demult familiarizat. Acestui lu
cru i s-a adăugat forma slabă 
a lui Sabău și absenta lui Lă
cătuș, astfel incit intregul nos
tru flanc drept a lipsit cu desă- 
virșire 1

In condțizie, numărul goluri
lor primite reflectă aproape fi
del calitatea .iotului prestat de 
echipa noastră si spunem a- 
croape pentru că Lung a sal
vat cel puțin alte două-trei go
luri „ca și făcute". Ne rămin 
cele circa 20 de minute de la 
începutul reprizei secunde, 
cind am jucat mai aproape de 
un potențial acceptabil și cinci 
echilibrul de forțe s-a văzut 
prompt in teren. Sintem, insă, 
de părere că a fost mai mult 
o hotârîre de orgoliu a jucăto
rilor noștri, decit o consecință 
a sfaturilor venite de pe banca 
tehnică, unde Em. Jenei nu 
mai poate sta după acest meci!

SA PREGĂTIM RETURUL 
EXEMPLAR I

i Sintem în fața ultimei partide 
din grupă, de care atirnă totul. 
Totill sau nimic și nu ne mai 
putem permite să așteptăm mi
racole, cum am așteptat de la 
același cuplu de antrenori și în. 
preliminariile europene, la Vie
na. Meciul din 15 noiembrie 
trebuie cîștigat. dar ca să-l 
ciștigăm trebuie să ne stringem 
toate forțele, toți factorii cu 
răspunderi să acționeze și să 
pregăt.eășcă exemplar partida 
retur !

Calificarea nu este fncă com
promisă, iar șansele noastre 
răniin intacte, existând si avan
tajul meciului decisiv progra
mat pe teren propriu. A venit, 
însă, momentul să renunțăm la 
compromisuri și la jumătăți de 
măsură, la promisiuni gratuite 
și la asigurări fără acoperire, 
conducerea federației, susținută 
de conducerea CNEFS și de 
eele ale principalelor cluburi, 
trebuind «ă se implice ferm si 
curajos in croirea unicului 
drum posibil spre calificare : 
col al mobilizării tuturor for
țelor, al responsabilității și res- 
ponsabilizării, ai valorificării 
integrale a valorilor și expe
riențelor de care dispunem ! 
Lecția usturătoare de la Co
penhaga ne-a obligat să învă
țăm măcar acum. în ceasul al 
12-lea, că la echipa națională nu 
e loc de experimente și „ino
vații", cind miza este califica
rea la un Turneu final al Cam
pionatului mondial, unde n-am 
mai fost de 20 de ani.

HORIA ALEXÂNDBESCU



VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎMPREUNĂ 
CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂSĂUD

Tovarășul Nicolae Ceausescu, secretar gene
ral al Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, împreună cu tova
rășa Elena Ceausescu, au continuat, duminică, 
>5 octombrie, vizita de lucru în județul Bistrița- 
Năsăud.

La ÎNTREPRINDEREA A- 
GRICOLĂ DE STAT JELNA, tn
cadrul unei expoziții reprezen
tative, secretarul general al 
partidului a analizat împreună 
cu factori de răspundere din 
conducerea județului, din Mi
nisterul Agriculturii și Direcția 
Agricolă județeană, cu specia
liști și lucrători ai ogoarelor, 
probleme prioritare ale dezvol
tării agriculturii în această par
te a țării și, îndeosebi, cele le
gate de sporirea potențialului 
productiv al pămîntului. Au 
fost, de asemenea, analizate 
probleme privind mai buna or
ganizare a teritoriului, a rețelei 
de localități din acest județ.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
fl tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost primiți de mii și mii de lo
cuitori din localitățile apropia
te, cu deosebire din Satu Nou 
Si Comuna Budacu de Jos. cu 
ovații și urale, cu inimile pline 
de dragoste și bucurie.

Cei prezenți — cooperatori, 
mecanizatori, lucrători ai între
prinderii Agricole de Stat — 
și-au exprimat. sentimentele da 
profundă stimă și aleasă pre
țuire față de conducătorul 
partidului și statului nostru 
pentru grija deosebită manifes
tată față de modernizarea agri
culturii, ramură de bază a eco
nomiei noastre naționale, față 
de sporirea continuă a nivelului 
de trai, material și spiritual al 
tuturor locuitorilor satelor, al 
Întregului popor. S-a scandat 
cu însuflețire ..Ceaușescu — 
P.C.R. !“. ..Ceausescu reales la 
al XIV-lea Congres !“. Pe mari 
pancarte, purtate cu mindrie de 
tineri și tinere, era scris : 
„România a ales — socialism, 
pace, progres !“.

O formație alcătuită din mem
bri ai gărzilor patriotice si al 
detașamentelor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei a prezentat onorul. După 

tradiționala lntlmplnare cu pli
ne și sare, copii și tineri, in 
frumoase costume populare, au 
oferit tovarășului Nicolae 
Ceausescu si tovarășei Elena 
Ceaușescu buchete de flori.

O expoziție cuprinzătoare, cu 
o mare varietate de produse 
agricole, pomicole si silvice, ale 
micii Industrii, precum si ala 
zootehniei — realizate de între
prinderea Agricolă de Stat vi
zitată, de Cooperativa Agricolă 
de Producție Satu Nou, de alte 
unități agricole din județ— a pus 
în mod semnificativ în evi
dentă' succesele ce pot fl obți
nute prin angajarea fermă pe 
calea agriculturii socialiste.

în timpul vizitării expoziției, 
au fost prezentate rezultatele 
dobîndite de agricultura jude
țului în acest an. acțiunile ini
tiate pentru sporirea în conti
nuare a producțiilor vegetale si 
animaliere, în concordantă cu 
cerințele si obiectivele noii re
voluții agrare. S-a arătat că. 
datorită fondurilor de investiții 
alocate, au fost executate o se
rie de lucrări de îmbunătățiri 
funciare cu efect direct asupra 
sporirii potențialului productiv 
al solului în această zonă sub- 
montană. în ultimii ani. supra
fața pe care au fost executate 
lucrări de combatere a eroziu
nii solului a sporit de zece ori. 

iar cea de ne care s-a eliminat 
excesul de umiditate este de 15 
ori mal mare. în același timp, 
în toate unitățile agricole de 
stat si cooperatiste s-a extins și 
s-a Îmbunătățit baza tehnico- 
materială. a crescut fertilitatea 
pămîntului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
șt tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost informați că, In prezent, ca 
urmare a dotării unităților agri
cole cu un mare număr de trac
toare și mașini agricole moder
ne, perfecționate, majoritatea 
lucrărilor agricole se execută 
mecanizat, chiar In condițiile de 
relief din această zonă. Totoda
tă, pentru sporirea fertilității 
solului, anual se transportă pe 
clmp și se administrează pe su
prafețele cultivate cu grîu, po
rumb, sfeclă de zahăr, cartofi 
șt cu alte culturi importante 
cantități de îngrășăminte orga
nice și de amendamente, se 
execută afînarea adîncă, precum 
și scarificarea unor terenuri în
tinse. Muncind cu pricepere și 
hărnicie, lucrătorii ogoarelor au 
obtinut în acest an o producție 
medie de 8 081 kg de grîu la 
hectar și de 7 021 kg orz la hec
tar pe întregul județ. Se esti
mează o recoltă medie de peste 
20 000 kg de porumb ștîulețl la 
hectar. Producții mari s-au ob
ținut șl la cînepa pentru fibră, 

inul pentru fibră, la sfecla da 
zahăr, cartofii de toamnă, pre
cum șl la legume. Au fost pre
zentate și preocupările existen
te pentru modernizarea planta
țiilor pomicole și sporirea re
coltelor de fructe. S-a subliniat 
că. în ultimii ani, a fost înfăp
tuit programul de plantare a 
aproape 5 000 hectare livezi in
tensive și superintensive. în 
continuare, se lucrează la înlo
cuirea plantațiilor vechi, slab 
productive, cu plantații noi în 
care se folosesc soiuri cu un 
potențial ridicat. Secretarul ge
neral al partidului a cerut să se 
acționeze ferm pentru creșterea 
producției de fructe și aducerea 
acesteia la nivelul potențialului 
existent In județ.

O serie de panouri și grafi
ce înfățișau dinamica creșterii 
efectivelor de animale, precum 
și a producțiilor animaliere. în 
prezent, datorită creării unor 
puternice complexe agrozooteh
nice in sistem industrial pen
tru creșterea Si îngrășarea a- 
nimalelor și păsărilor, a sporit 
simțitor numărul de bovine, 
ovine, porcine și păsări, precum 
și producțiile animaliere. Ca ur
mare. mai bine de 50 la sută 
din producția globală agricolă 
este realizată în sectorul zoo
tehnic. De asemenea, au fost 

prezentate programele de dez
voltare a agriculturii, piscicul
turii si cel de creștere a iepu
rilor de casă.

Secretarul general al partidu
lui a indicat să se ia măsuri 
pentru dezvoltarea apiculturii si 
valorificarea marilor posibili
tăți pe care județul le are pen
tru creșterea producției de mie
re de albine. Fiecare unitate a- 
gricoiă de stat sau cooperatis
tă. să crească un număr cit mai 
mare de familii de albine.

In continuare. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. tovarășa 
Elena Ceaușescu au vizitat una 
din fermele zootehnice ale în
treprinderii Agricole de Stat 
Jelna. Ferma dispune de aproa
pe 3 000 de bovine, din care 
peste 2 000 sînt efective matcă 
din rasa Bălțata Românească. 
Secretarul general al partidului 
a fost informat că. datorită fo
losirii eficiente a pășunilor și 
tinetelor naturale, respectării 
stricte a normelor sanitar-ve- 
terinare. bunei organizări a în
tregii activități din zootehnie, 
unitatea realizează producții 
mari, precum și indici de na
talitate superiori. Astfel. în a- 
cest an. producția de lapte de
pășește 5 000 de litri pe fiecare 
vacă, iar indicele de natalita
te la bovine este de 92 Ia sută.

Ca urmare, numai In ultimii 
patru ani. valoarea producției 
globale la ferma vizitată a spo
rit cu peste zece milioane lei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat rezultatele obținute 
de oamenii muncii din agricul
tura județului.

Pe parcursul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu s-a întreținut 
cu oameni ai muncii prezenți 
la această întîlnire, s-a intere
sat de munca și problemele lor, 
le-a adresat urări de noi succe
se și sănătate. Mulțumind 
secretarului general al partidu
lui, răspunzînd la întrebările 
puse, cooperatorii, lucrătorii a- 
cestor ogoare, bărbați și femei, 
au înconjurat cu dragoste și 
respect pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, adresîndu-le cuvinte 
pline de căldura inimilor lor, 
angajîndu-se să transpună în 
viată, cu hărnicie și price
pere îndemnurile și indicațiile 
primite.

La plecare, secretarul general 
al partidului a arătat că, vi- 
zitînd expoziția și ferma din 
unitate, a constatat cu multă 
satisfacție că. pe ansamblu, atît 
la întreprinderea Agricolă de 
Stat Jelna. cît și la Cooperativa 
Agricolă de Producție Satu Nou, 
precum și în întregul județ, sînt 

rezultate bune. Mai puțin bune 
la fructe. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat felicitări 
cooperatorilor, lucrătorilor din 
întreprinderea Agricolă de 
Stat, tuturor lucrătorilor din a- 
gricultura județului pentru re
zultatele deosebite realizate 
pînă acum, și le-a urat ca. in 
anpl viitor să obțină producții 
record, pe măsura obiectivelor 
agriculturii noastre socialiste, 
astfel incit să fie adusă o con
tribuție și mai importantă la 
dezvoltarea județului, a întregii 
țări.

Mulțumind conducătorului 
partidului și statului pentru 
preocuparea statornică ma
nifestată fată de dezvoltarea 
continuă a .agriculturii noastre, 
a nivelului de trai al celor ce 
lucrează în acest sector, pen
tru orientările și indicațiile 
primite în cursul vizitei, fac
torii de răspundere din județ, 
specialiștii, oamenii muncii din 
unitatea vizitată au dat expre
sie hotăririi de a face totul 
pentru obținerea unor recolte 
mereu mai mari, potrivit obiec
tivelor noii revoluții agrare.

Vizita de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
in județul Bistrlța-Năsăud con
tinuă.

’ ' o»—«■ iI în telegrame adresate tovarășului nicolae ceaușescu
Oamenii muncii din agricultură raportează încheierea

recoltării unor culturi și obținerea de producții mari la hectar
într-o telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, 

secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România. Comitetul Județean Vaslui al P.C.R. ra
portează terminarea recoltării strugurilor pentru vin și realizarea 
unei producții medii de 20 150 kg la hectar.

Această producție bună reprezintă o vie mărturie a justeței po
liticii agrare a partidului și statului nostru, a sprijinului constant 
acordat agriculturii, ramură de bază a economiei naționale.

în continuarea telegramei se arată că în aceste zile se acțio
nează la recoltarea legumelor și fructelor destinate industrializării 
și aprovizionării populației, la strîngerea și depozitarea furajelor, 
la recoltarea porumbului, a cartofilor de toamnă și a sfeclei de 
zahăr. Se lucrează, de asemenea, la transportul produselor agricole 
la unitățile de prelucrare, mai cu seamă pentru aprovizionarea cu 
materii prime a întreprinderilor de industrializare a sfeclei de za
hăr, la eliberatul terenurilor de resturi vegetale și efectuarea ară
turilor, ca și la executarea altor lucrări în cîmp și în zootehnie.

Toți oamenii muncii de la sate — se arată in încheierea tele
gramei — acționează cu dăruire și responsabilitate pentru a realiza 
producții bune la toate culturile, hotărîți să-și sporească în acest 
fel contribuția la dezvoltarea generală a țării, la creșterea nivelu
lui de trai ai întregului popor.

La struguri pentru vin
® Județul Vaslui — 20 150 kg la hectar

în telegrame adresate tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general ai Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
oamenii muncii din numeroase 
unități agricole raportează ter
minarea recoltării unor culturi 
ți obținerea de producții mări, 
superioare celor planificate.

în aceste zile — se arată in 
telegrame — forțele satelor sînt 
concentrate la strîngerea tutu
ror roadelor toamnei, cu deose
bire la recoltarea porumbului, a 
cartofilor și sfeclei de zahăr, a

★ ★
La porumb 
în cultura 

irigata
ÎN JUDEȚUL OLT

• întreprinderea Agricolă de 
Stat Piatra Olt — 31500 kg 
la hectar.

IN JUDEȚUL CĂLĂRAȘI

• întreprinderea Agricolă de 
Stat Drumul Subțire — 31 4CU 
kg la hectar.

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Brîncoveni — 31100 kg

fak hectar. 

legumelor șl fructelor. Se mun
cește, de asemenea, la elibera
rea terenurilor de resturi vege
tale și la efectuarea arăturilor, 
ca și la executarea altor lucrări 
de sezon.

în încheierea telegramelor se 
exprimă angajamentul ferm al 
lucrătorilor ogoarelor de a face 
totul pentru a obține producții 
bune la toate culturile, întimpi- 
nînd astfel cu rezultate deose
bite în muncă marele eveniment 
din viața țării, a poporului nos
tru — Congresul al XIV-lea al 
partidului.

★
ÎN JUDEȚUL VÎLCEA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Voicești — 31 210 kg la 
hectar.
ÎN JUDEȚUL DOLJ

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Tunarii Vechi — 30 330 
kg la hectar.

La porumb 
în cultură 
neirigată

ÎN JUDEȚUL BIHOR
• Cooperativa Agricolă do Pro

ducție „Crișana" — Sintan- 
drei — 26 230 kg la hectar.

IN JUDEȚUL MUREȘ

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Saulia — 25 630 kg la 
hectar.

IN JUDEȚUL ARAD

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Mănăștiur — 22 800 kg 
Ia hectar.

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Siclău — 22 130 kg la 
hectar.

ÎN JUDEȚUL TULCEA

• întreprinderea Agricolă de 
Stat „9 Mai" — 22 500 kg U 
hectar.

IN JUDEȚUL NEAMȚ

© Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Trifești — 22 450 kg la 
hectar

O Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Pildești — 21 580 kg ia 
hectar.

IN JUDEȚUL IAȘI

O Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Vatra Pașcani — 22 300 
kg la hectar.

© Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Mihail Kog&iniceanu 
— 22 000 kg la hectar.

ÎN JUDEȚUL BUZĂU

e Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Cătina — 22110 kg ia 
hectar.

ÎN JUDEȚUL TIMIȘ

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Gotlob — 22 100 kg la 
hectar.

IN JUDEȚUL ARGEȘ

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Slobozia — 21 400 kg la 
hectar.

ÎN JUDEȚUL VÎLCEA
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Lădești — 21270 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL OLT

• Cooperativa Agricolă do Pro
ducție Șerbănești — 21 200 kg 
la hectar.

ÎN JUDEȚUL VRANCEA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Pufești — 20 500 kg la 
hectar.

La sfecla 
de zahăr

ÎN JUDEȚUL MUREȘ

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Sinpaul — 112 600 kg 
la hectar.

ÎN JUDEȚUL IALOMIȚA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Scinteia — 112 000 kg 
la hectar.

IN JUDEȚUL BACĂU

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Nicolae Bălcescu — 
110 330 kg la hectar.

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Săucești — 110 500 kg 
la hectar.

ÎN JUDEȚUL CĂLĂRAȘI

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Ulmeni — 110 200 kg 
la hectar.

• întreprinderea Agricolă de 
Stat Jegălia — 108 500 kg la 
hectar.

IN JUDEȚUL TIMIȘ

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Giroc — 110 200 kg la 
hectar.

IN JUDEȚUL VRANCEA
© întreprinderea Agricolă de 

de Stat Măicănești — 110 100 
kg la hectar.

IN JUDEȚUL OLT

O întreprinderea Agricolă de 
Stat Redea — 108 200 kg ia 
hectar.

IN JUDEȚUL 
TELEORMAN

© Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Pietroșani — 108 000 
kg la hectar.

IN JUDEȚUL BUZĂU

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Brădeanu — 107 380
kg ia hectar.

IN JUDEȚUL NEAMȚ
© Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Ion Creangă — 106 580 
kg la heciar

La orez
ÎN JUDEȚUL OLT

• Cooperativa Agricolă de Pro

Colective de oameni ai muncii din unități economice raportează 
obținerea unor însemnate succese in îndeplinirea sarcinilor de plan

în atmosfera de efervescentă 
activitate creatoare prin care 
oamenii muncii din’ industrie, 
din celelalte sectoare de activi
tate întimpină marele forum al 
comuniștilor români, alte co
lective muncitorești raportea
ză tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, îndeplinirea îna
inte de termen a sarcinilor de 
plan. Aceste succese au la bază 
utilizarea deplină a capacități
lor de producție, mai buna or
ganizare a muncii. întărirea or
dinii și disciplinei, al căror e- 
fect se regăsește, cu deosebire, 
în sporirea mai accentuată a 
productivității muncii.

în telegrama Comitetului Ju
dețean Bihor al P.C.R. se rapor
tează că la data de 14 octom
brie au fost îndeplinite sarcini
le planificate la producția-maf- 
fă pe 3 ani și 10 luni, ceea ce 

ducție Dăneasa — 8 140 kg Ia 
hectar

IN JUDEȚUL IALOMIȚA

O Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Făcăcni — 8 120 kg Ia 
hectar

ț

La tomate
IN JUDEȚUL BUZĂU

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Gherăseni — 100 210 kg 
la hectar

La varză
IN JUDEȚUL 
SATU MARE

i
• Asociația Economică de Stat 

și Cooperatistă Legumicolă 
Apa — 85 750 kg la hectar

La ardei capia
ÎN JUDEȚUL BACĂU

© Stațiunea de Cercetare și 

creează posibilitatea realizării, 
pînă la sfirșitul acestei luni, a 
unei producții suplimentare de 
peste un miliard șapte sute 
cincizeci milioane lei, concreti
zat în livrarea, peste prevederi, 
a unor Însemnate cantități de 
lignit, energie electrică pe bază 
de cărbune, alumină, mobilier 
din lemn, utilaj tehnologic, con
fecții textile și alte produse.

Comitetul Județean Dîmbovi
ța al P.C.R. raportează că 18 
unități economice au îndeplinit, 
la 14 octombrie, planul la pro- 
ducția-marfă industrială pe 
patru ani ai actualului cinci
nal, asigurînd astfel condiții 
pentru realizarea, pină la sfir
șitul anului, a unei producții 
suplimentare în valoare de 
peste 1 miliard lei. Totodată, 38 
de unități economice reprezen
tative ale județului au Înde
plinit sarcinile de plan pe trei 
ani și zece luni din acest cinci
nal, urmind să obțină peste pre

Producție Legumicolă Bacău 
— 123 100 kg la hectar

Larădăcinoase
IN JUDEȚUL 

BISTRIȚA-NÂSÂUD
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Beclean — 72 520 kg 
la hectar

La morcovi
ÎN JUDEȚUL OLT

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Cilieni — 78 400 kg Ia 
hectar

ÎN JUDEȚUL BACĂU
• Asociația Economică de Slat 

și Cooperatistă Legumicolă 
Răcăciuni — 72 650 kg Ia hec
tar

La mere
ÎN JUDEȚUL VRANCEA
• Asociația Economică Interco- 

operatistă Suraia — 35 100 kg 
Ia hectar

vederi. pină la sfirșitul acestei 
luni, o producție în valoare de
1.5 miliarde lei, iar pină la 
Congresul al XIV-lea al parti
dului, de 2,2 miliarde lei, spo
ruri valorice ce se vor concre
tiza în importante cantități de 
cărbune, produse ale industriei 
electrotehnice și electronice, a- 
parataj electric de joasă tensiu
ne, utilaj chimic, lacuri și vop
sele. ciment, prefabricate din 
betoin armat și alte produse so
licitate de economia națională 
și la export.

Oamenii muncii din unitățile 
economice proprii ale Consiliu
lui Popular al Județului Praho
va au îndeplinit, în ziua de 14 
octombrie, prevederile de plan 
la producția-marfă industrială 
pe 3 ani și 11 luni din actualul 
cincinal. Aceasta le oferă posi
bilitatea ca, pină la cel de-al 
XIV-lea Congres al partidului, 
să realizeze integral planul pe 
4 ani din actualul cincinal.

Dedicind aceste realizări ma

ÎN JUDEȚUL BACĂU

• întreprinderea Agricolă de 
Stai Bacău — 33 470 kg Ia 
hectar

• Stațiunea de Cercetări șl 
Producție Pomicolă Bacău — 
32 500 kg la hectar

La struguri 
pentru vin

ÎN JUDEȚUL BUZĂU

© Stațiunea de Cercetare și 
Producție Viticolă Pietroasa 
— 21 980 kg Ia hectar

IN JUDEȚUL BACĂU
© Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Podu Turcului — 20 G00 
kg Ia hectar

• întreprinderea Agricolă de 
Stat Sascut — 20 500 kg la 
hectar

La ricin
ÎN JUDEȚUL IALOMIȚA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Reviga — 6 200 kg la 
hectar

relui forum al comuniștilor din 
luna noiembrie — se subliniază 
in telegrame — comuniștii, toți 
oamenii muncii își exprimă in 
acest fel adeziunea deplină la 
hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. 
din 27—28 iunie a.c. privind 
propunerea de realegere a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
la cel de-al XIV-lea Congres, 
în funcția supremă de secretar 
general al partidului, chezășie 
sigură a mersului neabătut al 
patriei pe calea progresului și 
bunăstării. ’

în telegrame se exprimă, tot
odată, angajamentul ferm al 
colectivelor de muncă de a face 
totul pentru a obține noi suc
cese in producție, răspunzînd 
cu înaltă responsabilitate revo
luționară Îndemnurilor și Che
mărilor secretarului general al 
partidului de a înfăptui In mod 
exemplar marile obiective de 
dezvoltare econoniico-socială a 
patriei.

(Agerpres)



Sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu, 
România se afirmă ca o tară a păcii, 
colaborării și progresului multilateral

Articole și comentarii ale presei internaționale

(•știri,note, comentarii • stiri.iTOfe/coRieiTtarn*

AFRICA AUSTRALĂ
• Apel al președintelui Zambiei, pentru sancțiuni eco
nomice împotriva regimului suti-african • Alegerile ge
nerale din Namibia, vor avea loc in perioada 7—11 
noiembrie • Puternice marșuri antiapartlieid. in orașe 

din Africa de Sud
Afirmarea tot mai puternică a României pe plan internațional 

ca urmare a demersurilor și inițiativelor președintelui Nicolae 
Ceaușescu pentru edificarea unei lumi a păcii și cooperării intre 
state continuă să fie evidențiată de presa din diferite țări ale 
lumii.

Sint înfățișate, de asemenea, marile realizări ale României pe 
calea dezvoltării multilaterale a patriei, succesele repurtate in 
toate sectoarele de activitate, îndeosebi in anii ce au trecut de 
la cel de-al IX-lea Congres ăl' Partidului Comunist Român.

Sub titlul „Poziția României: 
Dezarmarea — un proces uni
tar", cotidianul „DIARIO DEL 
SUR", din Columbia, relevă : 
România nu deține nici arme 
nucleare și nici arme chimice 
și nici nu-și propune să achi
ziționeze asemenea arme. Dedi- 
cîndu-se cauzei dezarmării, ea 
a sprijinit întotdeauna acțiuni
le realiste, in măsură să ducă 
la inițierea unui real proces de 
dezarmare. România, scrie zia
rul, are o poziție argumentată 
temeinic : problemele elimină
rii armelor de distrugere în 
masă — chimice, nucleare și de 
alt gen — nu pot ti abordate 
izolat, ci într-un mod unitar.

Pașii tăcuți pentru semnarea 
acordului sovieto-american de 
lichidare totală a rachetelor 
nucleare cu rază medie și 
scurtă de acțiune, deși impor
tanți din punct de vedere poli
tic, sint nesemnificativi dacă se 
iau in considerare uriașele can
tități de arme care rămin și 
cursul mereu ascendent de per
fecționare calitativă a acestor 
arme. Totodată se acționează și 
in direcția dezvoltării pe mai 
departe a armelor chimice.

Plecînd de la aceste realități 
— amintește „Diario del Sur" 
—, la Conferința de la Paris, 
alături de România, și alte sta
te au subliniat necesitatea de 
a se depune eforturi concomi
tente pentru ca dezarmarea să 
Se realizeze în ambele dome
nii, în așa fel încît principiul 
Securității egale a statelor să 
nu fie afectat și să se asigure 
un echilibru al forțelor cit măi 
stabil în lume și la niveluri tot 
mai scăzute.

Tn materie de securitate nu 
pot exista două unități de mă
sură : una pentru statele care 
au arme, alta pentru celelalte. 
Dacă conceptul „descurajării 
nucleare sau chimice" este im
portant pentru unele state, nu 
trebuie să fie considerat mai 
puțin important pentru altele.

Problema rezidă în a avansa 
în toate domeniile negocierilor 
de dezarmare, atît in cel chi
mic, cit și in cel al armelor nu
cleare. în același ritm. Această 
constantă a politicii României 
în ce privește dezarmarea se 
reflectă in propunerea formu
lată de președintele Nicolae 
Ceaușescu încă din 1986, refe
ritoare la adoptarea unui pro
gram complex de dezarmare, 
care, axindu-se pe dezarmarea 
nucleară, să prevadă, în ace
lași timp, măsuri pentru elimi
narea armelor chimice, a altor 
arme de distrugere în masă, 
precum și măsuri de reducere 
substanțială a armelor conven
ționale. a efectivelor si cheltu
ielilor militare. (Subliniază zia
rul columbian în încheiere.

Amplele transformări aflate 
tn curs în România sint rezul
tatul unei strategii elaborate 
pină în cele mai mici detalii : 
introducerea, cu 21 de ani în 
urmă, a reorganizării adminis- 
trativ-teritoriale a tării, din 
inițiativa președintelui Nicolae 
Ceaușescu, a fost, in fapt, o 
măsură cu semnificații econo
mice și politice ample — relie
fează ziarul pakistanez „THE 
MUSLIM" în articolul „Fiecare 
județ al României — exemplu 
al dezvoltării țării".

Președintele Nicolae 
Ceaușescu are meritul incon
testabil de a fi conceput pro
gresul țării ca un proces mul
tilateral, însă unitar, incluzînd 
toate domeniile — industrie, 
agricultură, știință, tehnologie, 
educație, cultură ș.a. —, pre
cum și toate zonele și localită
țile țârii. Pornind de la aceas
tă premisă valoroasă — subli
niază articolul —. crearea noi
lor județe a prefațat începerea 
unei dezvoltări generale a tu
turor localităților, bazată pe o 
distribuire echilibrată, la nivel 
național, a forțelor de produc
ție. O asemenea măsură a fost 
cu atit mai necesară cu cit 
România a moștenit o econo
mie slab dezvoltată, ale cărei 
deficiențe erau ilustrate de 
marile decalaje economice și 
sociale existente între diferi
tele regiuni geografice ale 
țării.

Toate județele au atins un 
nivel superior de dezvoltare, 
fiind, in același timp, echili
brate din punct de vedere al 

• activității economice. Industria 
a devenit o ramură economică 
majoră în -fiecare județ. într-o 
perioadă in care industria ro
mânească — asemenea tuturor 
domeniilor de activitate din 
țară — înregistrează progrese 
pentru a ține pasul cu ultime
le cuceriri din știință și tehno
logie. Semnificativ — relevă 
cotidianul — este faptul că 
circa o treime din producția de 
mașini-unelte se realizează în 
județe anterior'slab dezvoltate.

Sint aDoi puse in evidentă 
rezultatele, concrete ale politi

cii de dezvoltare multilaterală 
și echilibrată a tuturor regiu
nilor țării — cuprinderea tu
turor localităților și regiunilor 
în fluxul național al resurse
lor materiale și umane ; creș
terea nivelului profesional și 
cultural al cetățenilor : spori
rea eficienței producției prin 
amplasarea unităților economi
ce mai aproape de sursele de 
materii prime ; intensificarea 
procesului de dezvoltare ur
bană și, implicit, asigurarea de 
facilități îmbunătățite în ceea 
ce privește educația, ocrotirea 
sănătății, cultura ; asigurarea 
unei vieți demne pentru toți 
cetățenii, țării ; asigurarea ega
lității economice și, pe această 
bază, asigurarea de drepturi 
egale pentru toți cetățenii țării.

Pecetea noului, ca o trăsătu
ră specifică, deseori spectacu
loasă, a dezvoltării românești, 
poate fi văzută oriunde, in 
orașe sau la sate — în mod 
evident angajate in procesul de 
modernizare si dezvoltare —. 
în capitala țării sau în provin
cie (o noțiune care și-a pierdut 
sensul peiorativ). Această tră
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• Un program impresionant de dezvoltare 
a tuturor localităților țării • Creșteri 
remarcabile ale producției industriale 
și agricole • Participare activă la circuitul 
economic mondial • Demersuri și inițiative 
pentru edificarea unei lumi a păcii
sătură distinctivă este conferi
ta nu numai de unitățile eco
nomice, ci și de noile locuințe, 
de numeroasele instituții de în- 
vățămint moderne, de spitalele 
construite în orașe și in me
diul rural, de facilitați sociale 
și culturale etc. Toți cetățenii 
acestei minunate țări din sud- 
estul Europei pot afirma cu 
justificată mindrie și îndreptă
țită satisfacție că fiecare își are 
locul său propriu în noul că
min românesc — o patrie pen
tru toți fiii și fiicele sale. Fie
care județ al României anului 
1989 — scrie „The Muslim" — 
este o ilustrare a modului în 
care această țară iși elaborează 
dezvoltarea sa social-economi-. 
că. Este o dezvoltare multila
terală care acoperă toate do
meniile vieții sociale, fără nici 
o discriminare, o dezvoltare ce 
se concentrează asupra tuturor 
intereselor poporului muncitor 
și însumează întreaga sa capa
citate creatoare. Oricine vor
bește în prezent despre remar
cabilele succese înregistrate de 
România în cursul ultimelor 
decenii — performanțe reale în 
domeniile economic, tehnico- 
științific, social, cultural — tre
buie să se refere la toate zo
nele țării, la toate localitățile, 
mai mari sau mai mici, ridi
cate la un nou nivel de civili
zație ca urmare a politicii de 
dezvoltare economică și socia
lă, arată în încheiere cotidia
nul pakistanez.

Datorită clarviziunii deose
bite a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, după anul 1965, 
România a făcut pași concreți 
în ce privește dezvoltarea for
țelor de producție și reparti
zarea lor judicioasă în întrea
ga țară ; această măsură crea
toare a dus la progresul eco
nomic al tuturor regiunilor 
țării fără nici un fel de dis

criminare — evidențiază și 
ziarul „ECONOMIC ■ TIMES", 
din Bangladesh, in articolul 
„Succese fără precedent ale 
României".

Cotidianul relevă, în conti
nuare. că , aproximativ o trei
me din venitul național a fost 
alocată pentru fondul de dez
voltare, în cadrul unui larg 
program de investiții, ceea ce 
a avut ca rezultat construirea 
a numeroase unități indus
triale și agrozootehnice, lu
crări de îmbunătățiri funcia
re, căi de transport, cum ar fi 
Canalul Dunăre — Marea 
Neagră, locuințe, așezăminte 
de cultură și educație, unități 
sanitare și de turism.

In ultimii 25 de ani, aproa
pe 2 000 de noi unități indus
triale au fost construite în ve
chile centre economice și in 
peste 180 de noi centre indus
triale. Recolta de cereale a a- 
tins — in 1988 — 32,6 milioa
ne tone (cea mai mare din is
toria agriculturii României), 
fiind de nouă ori mai mare 
decît în 1945. încă din 1978 în 
toate unitățile de bază a fost 
Introdus un nou mecanism e- 
conomic, bazat pe principiul 
autoconducerii. Au fost sta
tuate consiliile naționale și 
congresele periodice (o dată la 
cinci ani) în toate domeniile 
vieții economice.

România — se arată în arti
col — a înaintat mult și în 
domeniul tehnologiilor avan

sate. Astfel, producția indus
trială este de 135 de ori mai 
mare decit in 1945. Industria 
chimică a crescut de peste 
1 200 de ori. industria meta
lurgică de 163 de ori, industria 
constructoare de mașini — de 
aproape 500 de ori, industria 
energetică de 82 de ori, indus
tria alimentară — 32 de ori. 
Agricultura a cunoscut și ea o 
dezvoltare fără precedent, fi
ind în mare parte mecanizată 
și chimizată. Nivelul de viată, 
ca și nivelul național pe lo
cuitor au cunoscut o creștere 
semnificativă. S-au construit 
peste 3.3 milioane de aparta
mente in orașe, și eiteva sute 
de mii de locuințe la sate, 
astfel Incit 80 la sută din 
populația țârii locuiește in 
case noi. Creșterea continua a 
nivelului de trai și perfecțio
narea calității vieții tuturor 
cetățenilor din România — șe 
reliefează în articol — șînt 
obiective primordiale ale po
liticii Partidului Comunist 
Român.

Dintr-o țară slab dezvoltată. 
România a devenit o țară in- 
dustrial-agrară cu o industrie 
modernă, bazată pe ultimele 

• cuceriri ale științei șf tehnicii, 
cu o agricultură prosperă și o 
creștere remarcabilă în toate 
domeniile. Conceptul de de
mocrație muncitorească. în 
sistemul social din România, 
acționează din plin, cu parti
ciparea efectivă a maselor la 
conducerea treburilor tării. în 
deplin acord cu deciziile pri
vind dezvoltarea economică si 
socială, scrie în încheiere „E- 
conomic Tim.es".

Intr-un articol consacrat 
lărgirii relațiilor economice 
ale țării noastre. revista 
„JEUNE AFRIQUE", după ce 
se referă la rambursarea inte- 

grâlă de către România a 
datoriei sale externe, Încă din 
luna martie a acestui an, fapt 
apreciat ea o realizare demnă 
de respect, cu atît mai mult 
cu cit nu a afectat cu dimie 
dezvoltarea economiei româ
nești, evidențiază : România 
este o țară cu resurse econo
mice de netăgăduit.

Interesul manifestat de so
cietățile comerciale din mai 
multe țări față de piața ro
mânească sporește tot mai 
mult, ca și dorința lor de a-și 
lărgi schimburile economice 
și comerciale cu România și 
de a pune în valoare toate po
sibilitățile oferite de această 
țară, ca urmare a rambursării 
datoriei sale externe, Româ
nia se orientează din ce in ce 
mai mult spre deschidere, 
pentru intensificarea și diver
sificarea schimburilor sale e- 
conomice și comerciale cu în
treaga lume. Aceasta, cu atît 
mai mult, cu cit cel de-al 
IX-lea plan cincinal (1991— 
1995) își propune ca principal 
obiectiv modernizarea și au
tomatizarea proceselor tehno
logice în domeniul metalur
giei. al chimiei, al industriei 
miniere, petroliere și în alte 
domenii.

în cursul celui de-al IX-lea 
plan cincinal, producția In
dustrială românească va creș
te cu 30—40 la sută, ceea ce 
lasă să se întrevadă capacita
tea acestei țări de a fi un par
tener potențial în realizarea 
unor tranzacții în domenii 
dintre cele mai variate.

Apreciind că schimburile 
bilaterale ale României ar 
putea servi ca model țărilor 
în curs de dezvoltare, ziarul 
marocan „LE MATIN DU 
SAHARA" evidențiază că, în 
forme multiple și în continuă 
dezvoltare relațiile maroca- 
no-române oferă exemplul a 
ceea ce poate fi o cooperare 
reciproc-avantajoasă între 
țări cu regimuri politice dife
rite. România și Marocul — 
se-arată — întrețin de o lun
gă perioadă de -timp o priete
nie și cooperare strinse și 
fructuoase, al căror caracter 
exemplar nu mai trebuie de
monstrat, deoarece el este do
vedit de realitate.

Evidențiind participarea 
României la extinderea și mo
dernizarea portului Nador, la 
construirea portului Ras-Keb- 
dana, la numeroase alte lu
crări portuare, ziarul pune 
accentul pe faptul că expe
riența dobînditâ permite lăr
girea cooperării prin începe
rea lucrărilor la noi obiective 
de interes reciproc. Sint men
ționate apoi schimburile co
merciale ,care vor continua să 
crească, ținîndu-se cmt de 
potențialul Și programele de 
dezvoltare ale celor două țări, 
schimburile culturale și teh- 
nico-științifjce. precum și în 
domeniul învățămîntului.

Aparținînd de „Grupul ce
lor 77", întîlnindu-se la se
siunile G.A.T.T. sau în cadrul 
mișcării nealiniaților. Româ
nia si Marocul — arată ziarul 
în încheiere — dau un . exem
plu de modul in care două 
țări cu sisteme social-politice 
diferită pot și trebuie să co
opereze in numeroase domenii 
și în viața internațională, pe 
baza egalității și a avantaju
lui reciproc.

La rîndiil său. ziarul sirian 
„AL BAAS" scrie : In spiritul 
politicii ferme, menită să în
tărească cooperarea economică 
internațională, pe baza prin
cipiilor independenței și suve
ranității naționale, neameste
cului în treburile interne, e- 
galitâții depline în drepturi si 
avantajului reciproc, Româ
nia acționează pentru dezvol
tarea și diversificarea relați
ilor economice cu toate sta
tele lumii, fără deosebire de 
orânduire socială sau politică. 
Ea întreține relații cu peste 
150 de state, iar volumul co
merțului său exterior a cres
cut de 45 de ori față de 1950. 
Pe bază creșterii potențialului 
industrial. România și-a sporit 
volumul exporturilor.

Relațiile româno-siriene — 
evidențiază ziarul. — cunosc o 
evoluție ascendentă, fiind im
pulsionate de întîlnirile la ni
vel înalt ce au avut loc la 
București și Damasc, ca si cu 
prilejul numeroaselor schim
buri de diverse delega’ii. 
Schimburile comerciale între 
cele dpuă țări au cunoscut o 
dinamică puternică în ultimii 
zece ani, perioadă In care a 
crescut semnificativ volumul 
exporturilor reciproce.

Rezultatele cooperării ro- 
mâno-siriene — scrie „AI 
Baas" — s-au concretizat în 
construirea rafinăriei . Banias, 
cea mai mare rafinărie din O- 
rientul Mijlociu, a Complexu
lui de triplusuperfosfați de la 
Homs, a fabricii de ciment 
Sheikh Said, precum șf prin 
efectuarea de îmbunătățiri 
funciare pe 27 000 ha, în zona 
Raqqa.

(Agerpres)

încheierea sesiunii Consiliului
U. N. C. T. A. D.

Adoptarea unor rezoluții vizind intensificarea 
cooperării economice și financiare internaționale
GENEVA (Agerpres). — La 

Geneva s-au încheiat lucrările 
primei părți a sesiunii a 36-a a 
Consiliului U.N.C.T.A.D. Au 
fost adoptate o serie de rezo
luții si decizii vizind intensifi
carea cooperării economice si 
financiare internaționale.

în legătură cu împlinirea a 
25 de ani de Ia crearea 
U.N.C.T.A.D.. consiliul a adop
tat o declarație în care se afir
mă hotărirea țărilor membre 
de a întări sprijinul față de 
U.N.C.T.A.D.. astfel incit să se 
asigure creșterea eficienței sale 
în promovarea cooperării inter
naționale in scopul asigurării 
dezvoltării economice accelera
te a tuturor țărilor. în special 
a tarilor în curs de dezvoltare.

în Rezoluția privind datoria 
externă se adresează un apel 
pentru solutionarea durabilă si 
echitabilă a acestei probleme, 
recomandîndu-se. între altele, 
reducerea datoriei țărilor in 
curs de dezvoltare. întreprinde
rea de măsuri pentru dimi

Datoria externă, grea povara 
pentru țările In curs de dezvoltare

NAȚIUNILE UNITE 15 (A-
gerpres). — Realitatea privind 
ajutorul extern și datoriile ță
rilor Africii dezvăluie că fie
care african trebuie să rambur
seze de cinci ori mai mult — 
sub formă de datorii — decît 
ceea ce a primit ca ajutor, in
dică rezultatele unui studiu pri
vind dezvoltarea economică a 
statelor africane.

Analiza relevă că la 25,5 do
lari pe care fiecare african' i-a 
primit. în medie, ca ajutor o- 
ficial în 1987. revine o datoria 
externă de 130 dolari. în 1987, 
Africa a primit ca ajutor ofi
cial 11 miliarde de dolari, iar 
totalul datoriilor rambursate 
este apreciat la 20 miliarde da 
dolari. După cum. se mențio
nează in document, chiar dacă 
Întregul ajutor pe care l-a pri- 
ftiit ar fi alocat pentru ram
bursarea datoriei.. Africa nu 
și-ar putea satisface obligațiile.

Acute probleme social-economice 
în țările capitaliste

BERLINUL OCCIDENTAL 15 
(Agerpres). — Potrivit aprecie
rilor oficialităților din sectorul 
construcțiilor din Berlinul Oc
cidental. citate de agenția ADN, 
nu există indicii cu privire la 
Soluționarea problemei locuin
țelor în acest oraș. La ora ac
tuală, în Berlinul Occidental 
lipsesc 60 000 locuințe. Această 
situație a determinat creșterea 
vertiginoasă a chiriilor. Astfel, 
chiriile apartamentelor din clă
dirile vechi au crescut, între 
1987—1989, cu 3.5 la sută. De a- 
semenea, în acest oraș se înre
gistrează 10 000 persoane fără 
locuințe, dintre care 6 000 tră
iesc. practic, pe stradă. Iarna, 
singurul loc de adăpost al ce
lor lipsiți de locuințe va fi din 
nou tunelele de metrou. Purtă
torul de cuvînt al Senatului 
Berlinului Occidental a arătat 
că s-a făcut o propunere potri
vit căreia adăposturile din 
timpul celui de-al doilea război 
mondial să fie transformate în 
dormitoare pentru cei fără lo
cuințe.

BERLINUL OCCIDENTAL 15 
(Agerpres). — La sfirșitul lunii 
septembrie. în Berlinul Occi
dental erau înregistrate oficial 
8-1153 de persoane rămase fără 
locuri de muncă — informează 
agenția A.D.N. în prezent, șo
majul afectează 8,9 la sută din 
totalul populației active din 
Berlinul Occidental.

HELSINKI 15 (Agerpres). - 
Potrivit ultimului raport cu pri
vire la dezvoltarea economică a 
Finlandei, deficitul conturilor 
curente se va cifra anul aces
ta la 4,3 la sută din produsul 
național brut finlandez. Rata 
șomajului va fi în 1989 de 3,7 
la sută, iar în 19S0 — de 3.8 
la șută. Raportul, citat de a- 
genția China Nouă, a fost 
elaborat de Kansallispankiki, 
una din marile bănci comercia
le finlandeze.

BRUXELLES 15 (Agerpres) — 
într-un comunicat dat publici
tății la sediul din Bruxelles al 
C.E.E. se relevă că, în cursul a- 
nului trecut, . în toate țările 
C.E.E. (mai puțin în Irlanda) 
sectorul agricol a pierdut locuri 
de muncă, recordul negativ de- 
ținîndu-l Italia, cu 5,1 la sută. 
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nuarea dobînzilor. acordarea da 
noi credite acestor tari si lăr
girea accesului produselor lor 
pe piețele statelor dezvoltate.

A fost, de asemenea, adopta
tă o rezoluție privind interde
pendenta dintre problemele co
merțului. finanțării dezvoltării 
si sistemului monetar interna
tional. care se pronunță pentru 
revitalizarea dialogului. econo
mic internațional, in vederea 
promovării unei creșteri econo
mice și a unei dezvoltări echi
librate. in beneficiul tuturor 
țărilor, subliniindu-se cerința 
abordării globale si multisec- 
toriale a diferitelor aspecte ale 
economiei mondiale.

Consiliul a adoptat decizii 
privind contribuția U.N.C.T.A.D. 
la elaborarea strategiei intema- 
tionale.a dezvoltării centru anii 
’90. precum si privind convo
carea. in 1991. a celei de-a 
VIII-a Conferințe a Națiunilor 
Unite pentru Comerț si Dezvol
tare Intr-o tară latino-ameri- 
cană.

GENEVA 15 (Agerpres). — Un 
studiu întocmit de G.A.T.T. a- 
supra a 15 țâri în curs de dez
voltare înglodate în datorii re
levă că. în. perioada 1982—1987, 
veniturile obținute de acestea 
pe seama importurilor au scă
zut cu 310 miliarde de dolari 
față de 1981. „Dezvoltarea e- 
conomică a numeroase țări este 
gerios împiedicată de greaua 
povară a datoriei .externe", 
subliniază raportul citat. După 
cum apreciază experții G.A.T.T., 
Africa ocupă ultimul loc in ca
drul comerțului mondial. în 
1987. exporturile statelor afri
cane nu au crescut in valoare 
decit cu opt la sută, in compa
rație cu o medie mondială de
16,5 'la sută, iar în perioada 
1980—1987. țările respective au 
înregistrat o scădere cu șapte 
procente la capitolul exporturi
lor. Comerțul continentului nu 
mal reprezintă decît Ti,6 1a sută 
din valoarea globală mondială.

In industrie s-a redus numărul 
locurilor de muncă in Belgia, 
Danemarca și Franța. Dintre 
femeile care lucrau. 28 la sută 
nu aveau un serviciu stabil . 1

WASHINGTON 15 (Agerpres) 
— Paul Volcker, fost președinte 
al Oficiului Rezervelor Fede
rale al S.U.A., și-a exprițrtaf o 
mare îngrijorare în legătură cu 
perspectivele pe tprmen lung 
ale economiei americane. „A- 
vem o economie întemeițțtă pe 
consum ridicat și pe depuneri 
scăzute", a spus el, la o con
ferință economică la Washing
ton, adăugind că, pe lingă a- 
ceasta. rata de creștere a pro
ductivității muncii și cea a in
vestițiilor nete sînt mici. S.U.A. 
și-au finanțat deficitele comer
cial. de plăți și bugetar, re- 
curgind la fondurile economi
site de străini, dar dacă aceste 
fonduri încetează se va crea O 
situație ce va forța creșterea 
dobînzilor americane și va îm
pinge S.U.A. în recesiune, ;a re
levat Volcker, subliniind că „a 
te baza pe fonduri străine este 
o strategie riscantă".

CANBERRA 15 (Agerpres).— 
Analizind perspectivele electo
rale ale Partidului Laburist de 
guvernămînt din Australia, re
vista britanică ..The Economist" 
afirmă că situația economică 
actuală a țării ar putea pune 
sub semnul întrebării cea de-a 
patra victorie în alegeri a parti
dului. Deficitul conturilor cu- 
repte — relatează revista — re
prezintă 5 la sută din produsul 
national brut, cea mai înaltă ci
fră dintre toate țările C.E.C.D. 
Datoria externă netă a tării este 
de 84 miliarde de dolari, a treia 
cea mai măre datorie din lume. 
Rata integrală a dobînzii a a- 
juns la 20 la sută și va rămî- 
ne în continuare la acest nivel 
ridicat, cel puțin pînă la sfîr- 
șitul anului. în tentativa ij® a 
reduce inflația, guvernul arun
că povara pe umerii celor cu 
venituri medii si mici, proee- 
dînd — după cum scrie ..The 
Economist" — la măsuri vizind 
oprirea oricăror cereri de ma
jorare a salariilor. Acestui: fapt 
i se datorează si declanșarea 
uriașei greve a pilotilor de pe 
liniile' interne, nemulțumiți de 
condițiile lor de viată și de 
muncă.

LUSAKA 15 (Agerpres). — 
Președintele Zambiei. Kenneth 
Kaunda. a lansat un apel la 
întărirea sancțiunilor, comer
ciale împotriva regimului mi
noritar rasist de la Pretoria, 
pentru a-1 determina să re
nunțe la politica de apartheid.

într-un discurs rostit în lo
calitatea Kitwe. șeful statului 
zambian s-a referit la recentul 
raport al O.N.U. intitulat 
„Destabilizarea sud-africană : 
costul economic al rezistenței 
statelor din prima linie", în 
care se arată că tentativele Pre
toriei de a destabiliza țările în
vecinate s-au soldat, in ultimii 
9 ani. cu 1,5 milioane morți, in
cluzînd și 750 000 de copii, pre
cum și cu pierderi de natură 
economică evaluate la 60 de mi
liarde dolari S.U..A. pentru 
Angola. Botswana.' Lesotho, 
Malawi, Mozambic. Swaziland, 
Tanzania. Zambia și Zimbabwe.

WINDHOEK 15 (Agerpres). — 
Alegerile generale din Namibia 
vor avea loc în perioada 7—11 
noiembrie, iar rezultatele lor 
urmează să fie comunicate la 
trei zile după scrutin — rele
vă un document oficial dat pu
blicității la Windhoek. Pentru 
supravegherea alegerilor, O.N.U. 

va trimite în Namibia încă 1 700 
de observatori, din 30 de țări, 
care se vor alătura celor 6 000 
deja existenti în zonă. Docu
mentul relevă că rezultatele vor 
fi comunicate după confirmarea 
lor de către reprezentantul spe
cial al secretarului general al 
O.N.U. în Namibia. Marții Ah
tisaari. La scrutin vor lua parte 
aproximativ 700 000 de alegători, 
pentru a-i desemna pe cei 72 
de membri ai adunării legisla
tive. chemată să elaboreze con
stituția noului stat indepen
dent.

PRETORIA 15 (Agerpres). — 
Zeci de mii de cetățeni sud-a- 

0 șansă pentru eradicarea
analfabetismului

Generația din care facem parte, născută intr-o perioadă de 
profunde evoluții tehnologice, asaltată permanent de un to
rent de evenimente aduse la cunoștință de rețelele de radio 
și televiziune, de marile cotidiene, a fost luată în primire, așa
dar, încă de la primii săi pași, de noile ritmuri ale istoriei. 
Se poate spune chiar, fără teama de a greși, că trăim practic 
perioada cu cele mal rapide transformări, cea mai grăbită, 
mai entuziasmantă din punctul de vedere al prefacerilor rea
lizate sau posibile. Dar, totodată, și a celor mai mari decalaje, 
a celor mai mari contraste.

Cu eiteva săptămini în urmă, omenirea sărbătorea un eve
niment cu totul deosebit, un moment de virf al realizărilor 
umane pe tărîm științific : trecerea sondei spațiale ,,Voyager 
2“ pe deasupra Polului Nord al planetei Neptun și prin apro
pierea unuia dintre sateliții săi naturali, Triton. La capătul 
unei călătorii de 12 ani, timp in care mesagerul umanității a 
mai transmis date referitoare la alte trei planete din sistemul 
nostru solar, Jupiter, Saturn' și Uranus, mica sondă din oțel 
și aluminiu a trimis diverse informații și fotografii de la 2,8 
milioane mile depărtare. Mesaje care, luate măcar ca simbol 
al reușitei omului, dau dreptul pământenilor și în special ti
nerei generații, să privească cu încredere viitorul. Ih aceeași 
perioadă de timp, omenirea marca in mod solemn, la Palatul 
Organizației Națiunilor Unite din New York, un eveniment 
important, situat insă pe celălalt taler al balanței: Ziua inter
națională a alfabetizării. Așadar, în secolul celui mai rapid 
progres din întreaga istorie umană, în pofida revoluției teh
nologice și a dezvoltării civilizației contemporane, ojnenirea 
este confruntată in continuare cu problema analfabetismului, 
în timp ce mesageri ai gcestei civilizații sfidează spațiul, 
aventurindu-se la milioane de kilometri distanță de planeta 
mamă, Terra, un sfert din populația acesteia nu știe incă sa 
scrie și să citească, tînăra generație fiind, firesc, cea mai lovită 
de acest „flagel cultural" — peste 100 de milioane de copii 
nu au nici măcar unde să învețe. După cum afirmă 
U.N.E.S.C.O., 98 la sută dintre analfabeți trăiesc în țările în 
curs de dezvoltare, iar dintre acestea, țările africane se află 
în situația cea mai grea, mai mult de jumătate din populația 
lor făclnd parte din această categorie. U.N.E.S.C.O, avreciază 
că șl țările dezvoltate au, la rindul lor, milioane de locuitori 
ce nu pot fi considerați ca alfabetizați, in conformitate, cu 
standardele internaționale .

Iată, așadar, tînăra generație la o răspintie a extremelor, 
pe de o parte aflată în fața marilor pași spre viitor, făcuți 
chiar de astăzi, de oamenii sfîrșitului de secol XX. iar pe de 
altă parte, aflată încă in fața primei trepte a drumului sp^e 
cunoaștere, alfabetizarea. Aceasta din urmă reprezintă o com
ponentă esențială a dezvoltării, fără de care țările lumii a 
treia nu vor putea progresa si pentru a cărei realizare ar fi 
necesare resurse financiare cu mult mai mici decît cele desti
nate in prezent înarmărilor. Spre exemplu, numai prin redu
cerea cu 10 la sută a fondurilor alocate pe plan mondial aces
tora din urmă, s-ar putea construi 100 de mii de scoli. în care 
ar putea învăța peste 66 milioane de tineri. U.N.E.S.C.O. a 
stabilit pentru 1990, proclamat an al alfabetizării, cit și pen
tru deceniul următor, diverse programe regionale, pentru 
America Latină și Caraibi, Africa, Orientul Mijlociu și Extre
mul Orient, in vederea alfabetizării populației, exprimindu-și 
însă speranța că acest efort comun va fi sprijinit si de guver
nele tuturor țărilor lumii și de organizațiile internaționale. 
Dar va renunța oare omenirea la imensele cheltuieli ale cursei 
înarmărilor pentru a acorda tinerei generații șansa de a păși 
pe calea cunoașterii ? Iată o întrebare la care așteptăm un ' 
răspuns pozitiv, concret, odată cu ultimul deceniu al secolu
lui XX.

VICTOR LI PI;

fricani. în majoritate de culoa
re. au participat în ultimele zile 
la marșuri antiapartheid orga
nizate in aproape 15 orașe din 
Republica Sud-Africană.

La Johannesburg. Capetown 
și în alte orașe, participanții la 
aceste acțiuni de protest purtau 
drapele si pancarte pe care e- 
rau înscrise simbolurile Congre
sului Național African (A.N.C.) 
și ale Partidului Comunist Sud- 
African. aflate în ilegalitate.

Manifestațiile antiapartheid 
au fost organizate de Con
gresul Sindicatelor Sud-Africa- 
ne (C.O.S.A.T.U.). pentru a ex
prima protestul cetățenilor de 
culoare din Africa de Sud fată 
de legislația rasistă în dome
niul muncii, precum și sprijinul 
lor fată de Congresul Național 
African și de alte forțe demo
cratice Si progresiste din R.S.A.

ADDIS ABEBA 15 (Agerpres) 
— Organizația Unității Africa
ne a cerut ca pe plan interna
țional să se intensifice presiu
nile împotriva regimului rasist 
din Africa de Sud, viabilitatea 
acestei atitudini fiind relevată 
de faptul că autoritățile de la 
Pretoria au eliberat recent opt 
lideri ai Congresului Național 
African.

DHAKA 15 (Agerpres). - — 
Banglades'hul condamnă politi
ca de apartheid din Africa de 
Sud și sprijină aplicarea de 
sancțiuni obligatorii împotriva 
regimului de la Pretoria — a 
declarat președintele acestei 
țări. Hossain Ershad. într-o alo
cuțiune rostită cu prilejul vizi
tei întreprinse la Dhaka de pre
ședintele Republicii Zimbabwe, 
Robert Mugabe. Atîta timp cit 
apartheidul nu va fi desființat 
in Africa de. Sud, situația din 
sudul continentului se va men
ține încordată, a spus eL

PE SCURT
• LA ROMA s-au încheiat 

lucrările Adunării Naționale a 
Partidului Socialist Italian, 
membru al coaliției guverna
mentale pentapartite. care a 
ales noua Direcțiune a P.S.I.,

■formată din 61 de membri. A- 
cestora — precizează agenția 
A.N.S.A. — li se adaugă mem
brii de drept ai Direcțiunii 
partidului, cum sînt Bettino 
Craxi. ales secretar general al 
P.S.I. direct de către congres, și 
miniștrii socialiști.

• O SERIOASĂ PROBLEMĂ 
SOCIO-MEDICALĂ cu care se 
confruntă în prezent Elveția o 
constituie alcoolismul — relevă 
date oficiale citate de presa din 
această tară. In prezent, numă

rul elvețienilor alcoolici este e- 
valuat la 150 000. Totodată, se 
estimează că abuzul în consu
mul de alcool înseamnă pen
tru economia Elveției pierderi 
de peste două miliarde de franci 
anual.

« INTR-O DECLARAȚIE 
DATĂ PUBLICITĂȚII LA 
HAMBURG, organizația ecolo- 
gistă „Greenpeace" se pronun
ță pentru transformarea An
tarcticii într-un „parc al lumii". 
Antarctica, se relevă în decla
rația citată de agenția D.P.A., 
trebuie tă devină un parc na
tural internațional, protejat de 
întreaga lume. Este vorba aici 
de un ecosistem deosebit de 
sensibil ,al cărui echilibru ar

putea fi tulburat de activitatea 
irațională a omului, relevă de
clarația.

O LA KABUL a fost dat 
publicității decretul președinte
lui Afganistanului. Najibulah, 
privind restabilirea de ,către 
Consiliul de Miniștri a împu
ternicirilor Consiliului National 
(Parlamentul țării). Documentul 
subliniază — după cum mențio
nează agenția T.A.S.S. — că, in 
prezent, se înregistrează mo
mente pozitive în promovarea 
politicii de conciliere națională 
și întărire a suveranității de 
stat. Ca urmare a faptului că 
starea excepțională are un ca
racter provizoriu, s-a hotărît ca 
împuternicirile transmise Con

siliului de Miniștri tn legătu
ră cu instituirea stării excep
ționale să fie din nou atribuite 
parlamentului afgan.

• PREȘEDINTELE REPU
BLICII NICARAGUA. Daniel 
Ortega Saavedra, a sosit în Ku
weit. cea de a doua etapă a 
turneului său în țări din re
giunea Golfului — informează 
agenția Prensa Latina. Convor
birile șefului statului nicara- 
guan cu oficialitățile kuweitie- 
ne vor fi consacrate dezvoltării 
raporturilor bilaterale, in primul 
rînd în sfera cooperării econo
mice Si comerciale, precum și 
analizării unor probleme inter
naționale de interes comun.

Proiect de conservare
în cadrul unei reuniuni desfășurate ia 

Roma, oameni, de știință italieni și. din 
alte țări, precum și autorități guverna
mentale au hotărît lansarea unui proiect 
de conservare a apelor Mării Adriatice, 
infestată în cursul acestui an prin dez
voltarea algelor, care amenință fauna 
acvatică și turismul. într-o primă fază, 
specialiștii și-au propus să studieze cau
zele extinderii algelor. Inițiativa ar urma 
să fie transpusă in practică de la înce
putul anului 1990, pentru o perioadă de 
trei ani precizează agenția A.N.S.A,

Analfabetism 
functional

După cum relevă experți ai UNESCO, 
tn țările industrializate se manifestă un 
așa-numit analfabetism „funcțional" con- 
stind din insuficiente cunoștințe de seri-

»
ere fi lectură pentru a se face față exi
gențelor lumii moderne. Astfel, in Statele 
Unite există intre 17 și 65 milioane de 
adulți analfabeți din punct de vedere 
funcțional. Un studiu referitor la acest 
fenomen ___
dîan din patru nu știe suficient de bine 
să scrie, 
pentru a 
moderne.

in Canada relevă că un cana-
să citească sau să calculeze 
fi în păs cu exigențele societății

Totodată, revista pariziană „Le Point" 
menționează — pe baza datelor furnizate 
de specialiști — că un adult francez din 
cinci aparține categoriei așa-numiților 
„Tău-comunicanti*. tn jurul „nucleului 
central" de trei milioane de cetățeni ne
cultivați. care nu stăpînesc bine lectura, 
altei trei milioane de francezi par să ci-
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insă intimpind 
ceea ce privește 
nici neadaptați.

tească in mod corect, 
anumite dificultăți in 
scrisul. Nici analfabeți.
acești „rău-comunicanți" riscă să devină 
adevărații handicapați ai societății

. derne — subliniază revista citată.

Nou vehicul

mo-

O nouă gamă de scutere („Motomobile") 
a fost lansată de societatea japoneză 
„Ronda". Este vorba de vehicule econo
mice. ușor de condus, utilizabile fără 
permis sau. în unele cazuri, cu permis de 
conducere pentru automobile. Primul mo
del. denumit „Vision Met-in“. cintărește 
66 kg și este dotat cu o gutie de viteze 
cu transmisie automată care permite ob
ținerea de accelerații bune in oraș.

Scuterul necesită o întreținere redusă, 
aprinderea este electronică, iar o pompă 
conectată la rezervorul de ulei de 0,S l 
asigură automat realizarea amestecului 
benzină-ulei recomandat de constructor.
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